По модернизации ЖКХ

1. В городе Алматы 3 566 (44%) построены до 1970 года. Для сравнения в Усть-каменогорске таких домов - 796, В Павлодаре - 583, а в Астане - всего 170.

Кроме того, в городе Алматы насчитывается 3 670 лифтов, из них отслужили нормативный срок и требуют замены 1 373 единицы. 

Что говорит о том, что у нас самый старый жилищный фонд, Следовательно, увеличение количества жалоб на отсутствие капитального ремонта МЖД является обоснованным.

В рамках Модернизации ЖКХ подведомственной организацией ТОО «Алматы Тұрғын үй» за счет средств местного бюджета в прошлом году проведен капитальный ремонт кровли 34 домов на 130 млн.тенге, заменены 47 лифтов на 207 млн.тенге. 
Отдельно акиматами районов отремонтировано 290 дворовых площадок на 2 млрд.тенге, в рамках социальной ответственности покрашено 200 фасадов домов. 

В этом году произведена замена 66 лифтов в 30 домах на сумму 396,3 млн. тенге. 
Ведется ремонт кровли, фасадов, подъездов, инженерных сетей 88  домов на сумму 900 млн. тенге. Выполнена на 80%.
На сегодняшний день, производится замена 133 лифтов в 64 домах на 860 млн.тенге (завершена установка 33 лифтов в 21 доме), разработана ПСД на ремонт 63 домов на 660 млн.тенге, и проведена экспертиза.
Если, сравнить, что получается за 2016 - 2017 годы с учетом выделенных средств планируется частично отремонтировать 194 домов, что равно количеству домов, отремонтированных за 5 лет (2011 - 2015 годы - 195) и 246 лифтов, что почти в 2 раза больше, чем в за 5 предыдущих лет (133). 
В целом, за все время реализации Программы развития регионов до 2020 года (2011-2017 годы) заменено и планируется заменить в этом году 379 лифтов (или 27,6% почти треть от требующих замены).
Необходимо отметить, ранее Модернизация ЖКХ осуществлялась за счет средств республиканского бюджета, и в последний раз деньги из республики выделялись в 2014 году.

Учитывая необходимость продолжения этой программы, мы посмотрели законодательство, выяснилось, что мы можем продолжить Модернизацию за счет средств местного бюджета.

Управление жилья вышло с инициативой, нас поддержали.

2. Поступают жалобы от жильцов по качеству ремонта, проведенного в 2012 - 2014 годах.

Действительно, вопросы есть. Поэтому нами уделяется большое внимание качеству ремонта. Каждую субботу производится комиссионный объезд объектов совместно с проектировщиками, технадзором. Каждый понедельник на совещании под моим председательством рассматриваются принятые меры по устранению замечаний.  

3. Имеются проблемы по образованию большой дебиторской задолженности за проведенные ремонты в прошлые года.
Сегодня задолженность жителей составляет 185 млн.тенге.

В этом направлении, нами проводится претензионно-исковая работа, постоянное взаимодействие с судебными исполнителями.

Кроме того, с этого года заключены меморандумы с тремя ВУЗами на установку у них Судебных кабинетов. Все в выигрыше, студенты практикуются в судах, мы получаем большее количество судебных решений по взысканию долгов.
	Виды работ
	2011-2015 годы
	2016-2017 годы

	Ремонт домов
	195
	194

	Замена лифтов
	133
	246
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