ОТЧЁТ

о проделанной работе за 2016 год в Управлении по контролю за использованием и охраной земель города Алматы

Управлением по контролю за использованием и охраной земель города Алматы в 2016 году проведена определенная работа, направленная на обеспечение соблюдения гражданами и юридическими лицами земельного законодательства на территории города Алматы.

В истекшем году на содержание Управления и обеспечение его деятельности было выделено 59 206,0 тыс.тенге, из них:

- по бюджетной подпрограмме 011 «За счет трансфертов из республиканского бюджета» было выделено 40 316,0 тыс.тенге, в том числе, расходы на оплату труда и налоги составили 36 405,8 тыс.тенге, на коммунальные услуги, услуги связи, канцелярские товары и на другие хозяйственные расходы было потрачено 39 102,0 тыс.тенге;

- по бюджетной подпрограмме 015 «За счет местного бюджета» было выделено 13 722,0 тыс.тенге, в том числе, 5 377,0 тыс.тенге составили расходы на аренду автомашины, 417,8 тыс.тенге были выделены на приобретение канцелярских товаров, 1 500,0 тыс.тенге – на отправку почтовой корреспонденции, 655,8 тыс.тенге – на оплату прочих услуг и работ. Дополнительно, из местного бюджета было выделено по бюджетной программе 003 «Капитальные расходы государственного органа» 5 168,0 тыс.тенге, в том числе на приобретение компьютерной техники, спутникового геодезического приемника и офисных кресел.
Освоение бюджетных в 2016 году составило 100%.
За отчетный период в адрес Управления поступило 3263 обращения, из них:

- 2354 обращений государственных органов;

- 626 обращений физических лиц;

- 283 обращений юридических лиц.

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц», заявителям в установленные сроки даны соответствующие ответы.

В отчетном периоде Управлением в рамках осуществления государственного контроля за использованием и охраной земель было организовано и проведено 1222 внеплановых проверок. По результатам внеплановых проверок было выявлено 495 нарушений земельного законодательства, с применением в отношении нарушителей мер административного воздействия в виде штрафов на общую сумму             43 851 675 тенге, в том числе: 

- за нарушение права государственной собственности на землю,            по статье 136 Кодекса РК «Об административных правонарушениях» (далее – КоАП) привлечены к ответственности 171 лиц, с наложением штрафов на сумму 33 936 000 тенге;

- за неиспользование земель сельскохозяйственного назначения, по статье 338 КоАП привлечены к ответственности 23 лиц, с наложением штрафов на сумму 4 623 780 тенге;

- за использование земельных участков не по целевому назначению, по статье 339 КоАП привлечены к ответственности 301 лиц, с наложением штрафов на сумму 5 291 895 тенге.

По наложенным административным штрафам, в добровольном порядке исполнено 246 постановления об административных правонарушениях, на сумму 19 290 495 тенге, что составляет 49,7 % от общего количества вынесенных постановлений или 44 % от общей суммы наложенных штрафов. Вместе с тем, 207 постановлений об административных правонарушениях, на сумму 18 961 740 тенге, направлено судебным исполнителям для принудительного взыскания. 33 постановления об административных правонарушениях на сумму 4 623 780 тенге находятся на стадии исполнения. 9 постановлений на сумму 975 660 тенге отменены.
В 2016 года собственникам 92 земельных участкам, не используемых по назначению и не освоенным, были направлены предписания об устранении нарушений, с регистрацией обременений прав на данные земельные участки в органах юстиции.

За истекший период 2016 года Управлением принято участие в рассмотрение 65 гражданских дел, в том числе по 37 гражданским делам в качестве истца (11 – иски об изъятии, 26 – иски о принудительном исполнении предписаний), по 12 - в качестве ответчика, по 16 - в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований.

В истекшем периоде 2016 года в Управлении было проведено 10 конкурсов на занятие вакантных государственных административных должностей, в том числе 5 общий конкурс и 5 внутренних конкурсов, из которых 3 среди государственных служащих Управления, 2 среди государственных служащих всех государственных органов. По результатам прошедших конкурсов были приняты 6 государственных служащих.

Согласно утвержденному графику 2 сотрудников Управления прошли курсы переподготовки, 3 сотрудников курсы повышения квалификации в Алматинском институте местного государственного управления.

