Протокол общественных обсуждений концепции реконструкции Главного Ботанического сада

	Дата: 28.06.2018 г. 
время начала обсуждения 15:00

	г. Алматы, университет Туран



Приняли участие:
члены Общественного Совета г. Алматы:  Нурлан Жазылбеков, Толеутай Жаббаров, Шмидт Ильясов, Улан Инкарбеков, Думан Капасов, Бекнур Кисиков, Алтынай Кобеева, Майра Сагымбекова, Ерлан Смайлов, Жумагуль Тажибекова, Марат Шибутов;
жители г. Алматы -70 человек;
представители СМИ: газета «Время», сайт Крыга.кз, газета «Казправда», интернет-издание Vласть, интернет-издание Bnews.kz, газета «Курсив», ИА «Казинформ», газета «Капитал», телеканала «Алматы», интернет-издание Тенгриньюс, телеканал «31 канал», интернет-издание «Информбюро», интернет-издание Zalon.kz, интернет-издание «Радио Азаттык», интернет-издание «Inalmaty»;
спикеры:
Марат Айтмагамбетов, директор «Фонда Булата Утемуратова»,
Ерлан Оспанов, генеральный директор ГК «Верный Капитал»,
Асет Масабаев, руководитель управления природных ресурсов и регулирования природопользования города Алматы,
Гульнара Ситпаева, генеральный директор Главного Ботанического Сада МОН РК,
Ерлан Смайлов, модератор встречи, член Общественного Совета г. Алматы.
Председательствовал: Ерлан Смайлов.

Повестка дня:
Обсуждение проекта  концепции реконструкции и благоустройства Главного Ботанического Сада г. Алматы
Слушали: 
председателя слушания Ерлана Смайлова., который  озвучил регламент, обозначил  прозрачность обсуждений, указал, что идет прямая трансляция в Социальных сетях. Подчеркнул еще раз, что это не общественные слушания, а обсуждение концепции.
Асет Масабаев: - министерством и руководством города поддержан вариант по наделению акимата правом финансирования и строительства только инфраструктуры и благоустройства территории. Статус сада остается неизменным. Таким образом, будет обеспечено должное содержание общественных зон территории сада. Совместно с инвесторами прорабатывается вопрос восстановления территории сада, создание системы водоснабжения и реконструкция системы орошения всей территории Ботанического сада. Далее указал на плачевное состояние сада и отметил, что реконструкции давно не проводились. Поэтому Фонд принял решение инвестировать сумму в размере 3.2 млрд тенге на реконструкцию Ботанического сада. Сделал акцент на том, что проект очень важен для города. Благодаря его реализации будет обеспечено комфортное пребывание жителей и гостей города. Также будет сохранена научная и образовательная часть. Иная предпринимательская деятельность на территории сада не будет осуществляться. Вся работа направлена на сохранение той флоры, которую имеет ботанический сад.
Гульнар Ситпаева (ГС): - презентовала проект (слайды) и рассказала о  плачевном состоянии сада. Площадь сада составляет  103,6 га. и делится на зоны: научная, производственно-хозяйственная, общественная и экспозиционная. Указала, что будет реконструирована общественная зона и обозначила важность реконструкции сада, так как на территории сада присутствует огромная коллекция растений, в том числе и уникальных - около 300 видов. Отметила, что Ботанический сад является одним из важнейших садов в Центральной Азии и ведущим в Казахстане.  Остановилась на  проблемах,  и мерах для их решения:
1. восстановление ирригационной системы; 
2. капитальный ремонт оранжерейно-тепличного комплекса;
3. восстановление отопительной системы оранжереи;
4. реконструкция ограждения;
5. ремонт дорожек и троп;
6. устройство дополнительных входных групп;
7. ремонт водного бассейна;
8. ввод новых участков для посадки новых растений. 
Далее обозначила нехватку выделяемого бюджета, выделяемого МОН РК - 123 млн тенге на три сада. Отсутствие субсидии на капитальный ремонт, последняя реконструкция производилась в 1955 году. Аналогичные ботанические сады за рубежом  финансируются в сотни раз больше. Необходима реконструкция для приведения сада в соответствии с международными стандартами.
 	В заключение она подчеркнула, что проект реконструкции сада Фондом Булата Утемуратова очень важен, так как позволит саду вести свою работу по выполнению образовательной, научной, природоохранной и просветительской функций на должном уровне.  
Марат Айтмагамбетов: - презентовал слайды и рассказал о деятельности фонда. Указал, что фонд был создан для реализации социальных проектов в сферах здравоохранения, образования и культуры. Рассказал об основных проектах фонда, о новом проекте по реконструкции ботанического сада. Бюджет проекта составляет до 15 млн долларов. Площадь реконструкции-  25 га. В рамках проекта будет также восстановлено водоснабжение и система полива всей территории сада. Срок его реализации- до конца 2019 года. Основной принцип проекта: бережное сохранение флоры, принцип не навредить.
Ерлан Оспанов: - презентовал слайды и обратил внимание на то, что это не инвестиции, а именно благотворительная помощь.  Обозначил следующие проблемы Сада:
1. Система водоснабжения
2. Дорожки
3. Ограждения
4. Указатели
5. Входные группы
6. Неиспользуемые зоны
7. Насаждения без должного ухода. 
Внес предложение по обновлению и реконструкции инфраструктуры сада, не затрагивая экспозиции, растения. Главный принцип – не навредить. Все то, что есть, не испортить. Он рассказал, какие новые технологии будут использованы, например: электронный гид, также устройство 3 входных групп. Для безопасности будут установлены системы видеонаблюдения и установлены ограждения, будет обеспечена доступность для всех людей, в том числе и для лиц с ограниченными возможностями. Фонд не выделяет средства напрямую саду. Освоение и полный контроль, полное управление всем процессом будет осуществлять одна из компаний группы. Будет подписан меморандум с Ботаническим садом. Далее был презентован график проекта. В текущем году к середине сентября будет представлен общественности готовый проект реконструкции. После одобрения проекта общественностью, будут начаты работы. Проект будет открыт для общественности. Люди могут принять участие в реализации проекта.
	
Председатель слушания Ерлан Смайлов: - указал на важность проекта, так как жителям и гостям города не хватает общественных пространств. Ботанический Сад может стать брендом Алматы. Предложил перейти к обсуждению.
Выступили:
Татьяна Антоненко, президент Ассоциации озеленения Казахстана: -  выразила благодарность фонду. Отметила публичность и открытость проекта. Предложила провести слушания на фестивале Алматы GardenShow в парке им. Горького в день города. Отметила важность приумножения коллекции.
Внесла предложение: предусмотреть в проекте аудитории как раз для образовательных программ, а также место, где будет проходить подготовка волонтеров.
Вопрос. Предусмотрены ли парковки?
Ответ.  Ерлан Оспанов: - на территории ботанического сада парковки не предусмотрены.
Асет Масабаев: - будут площадки только для технического транспорта, предназначенные для обслуживания сада. Парковки  будут создавать условия для загазованности, наносить вред экосистеме.
Вопрос. Вопрос по древнему городищу на территории сада, насколько соблюдается сохранность исторических памятников?
Ответ. Гульнара Ситпаева :- все памятники архитектуры охраняются и доступ к ним ограничен. Вопрос отрабатывается с акиматом и институтом археологии. После заключения археологов о ценности находок будет принято решения о дальнейшей судьбе участков. Без разрешения ничего делаться не будет.
Вопрос. Руслан Минулин, Информбюро, журналист - возможна ли постройка на территории сада жилого комплекса, парковки? Возможны ли такие негативные исходы? Каковы риски проекта? 
Пример Кок Жайляу – 2 га были выведены из под статуса ООПТ.
Ответ. Ерлан Оспанов: - статус не меняется, иные коммерческие виды деятельности или изъятие земли под любые другие цели не предусмотрено и не будет предусмотрено, могу  ответственно заявить.
Вопрос. Вадим Ни, председатель платформы экологических общественных организаций Казахстана. Комментарий: недоверия к проекту нет. Проблема: нет закона об охране растительного мира в Казахстане, нет регулирующего законодательства на уровне города Алматы. Алматы это город общественного самоуправления. Есть люди активные. Любой проект вызывает сомнения. Нет гарантий. 
Предложение Фонду: выстроить работу с общественностью, с экологической общественностью Алматы.
Ответ. Ерлан Оспанов: - сам подход и сегодняшнее обсуждение доказывает, что проект будет реализован максимально прозрачно. Планируется размещение информации о проекте, о ходе реализации в социальных сетях, на сайте.
Гульнара Ситпаева: - закон об охране растительного мира будет принят в конце этого года. Отметила необходимость придать статус саду Национального достояния РК. 
Марат Айтмагамбетов: Предложение о сотрудничестве с экологической общественностью принято. Это первый проект экологической направленности, поэтому Фонд открыт к сотрудничеству.
Вопросы. Альберт Ахметов, журналист: -будут ли на территории сада точки общественного питания? Какова ситуация с заброшенным кафе на территории сада? Будет ли реконструирована крытая оранжерея?
Ответ. Ерлан Оспанов:- точек общепита не будет, если и будет продажа воды, то только в входных павильонах. По оранжерее: необходимы большие средства для восстановления.
Гульнара Ситпаева:- кафе находится в частной собственности. Попытки договориться с собственником пока безрезультатны. Кафе находится вне территории Ботсада. Вопрос решается.
Асет Масабаев: - владелец установлен, идет процесс либо изъятия, либо реконструкции кафе. Кафе находится не на территории сада. 
 Вопрос. По статусу земли. Перейдет ли земля сада городу?
Ответ. Асет Масабаев:- Статус не изменится. Постановлений об изъятии земли не будет. Акимат будет только обслуживать территорию сада, то есть ее содержание и благоустройство.
Комментарий Вадима Борейко: - Акимат всегда хочет забрать земли на баланс города. Гарантий недостаточно. 
Асет Масабаев: Статус не изменится. Акимат будет только обслуживать территорию сада, то есть ее содержание и благоустройство. 
Ерлан Оспанов: - Земля не урезается и в собственность акимата не передается. Передается только общественная зона в ведение акимата, для возможно финансирования на содержания.
Асет Масабаев:- с 2006 года статус сада - это особо охраняемый объект. Территория будет сохранена.
Вопрос. Марат Нурпеисов, Центр сближения культур, вторая категория учреждения ЮНЕСКО: - Археологи были в 1969 году в саду, когда был найден большой клад керамики. Есть два объекта – один курган с юга, ближе к Аль-Фараби, 2 кургана – ближе к Тимирязева. После этого доступа у археологов не было. Территория вся нуждается в исследовании археологами, так как предыдущие исследования показали, что там был город. Границы городища не зафиксированы. Поэтому, прежде чем начинать работы, необходимо дать доступ археологам для обследования территории сада.
Ответ. Гульнара Ситпаева: - институт археологии посещает сад неоднократно, доступ для них открыт. 
Вопрос. Эмина Кожамуратова:- Удастся ли вам в реализации данного проекта, избежать ошибок акимата, и привлечь грамотных подрядчиков для реализации проекта. Как будет происходить контроль?
Ответ. Ерлан Оспанов: - Если ошибки и будут допускаться, то они будут за счет фонда, не государственных средств. Учитывая опыт управления бизнесом, можно привести пример успешной реализации сложных проектов – Талан Тауерс. Сложности в реализации проекта нет, просто есть большие объемы. Мы открыты для контроля со стороны общественности. Все прозрачно.
Предложение. Ажар Жандосова, Общественный активист, движение «Сохраним Кок Жайлау»: - Сделать на территории сада яблоневый сад. Праздники цветения станут популярными.Каким образов будет проходить работа с общественностью, может имеет смысл создать экспертную группу?.
Вопросы. Возможно ли огласить список привлеченных специалистов? Сохранится ли организационная структура сада?
Ответы. Гульнара Ситпаева: - никаких изменений в организационной структуре не будет. 
Ерлан Оспанов:- команда специалистов - архитектор Василий Памятных, Польша, Нейли Лаптева – ландшафтный дизайн, Жанна Спунер – архитектор, Глуховцев- биолог, архитекторы из Сараево и Португалии работают над входными зонами.Мы открыты для всех, для любых экспертов.Рабочая группа есть, в нее входят сотрудники ботанического сада, компании.Аграрный университет консультирует по вопросам гидрологии.
Алмаз Шарман, председатель Попечительского Совета Фонда Булата Утемуратова: - Комментарий: идея проекта соответствует всем принципам фонда. Отметил, что Проект воодушевил его, подчеркнул важность такого проекта для города. Необходимо поддерживать такие проекты.
Предложение: Можно высадить деревья всем желающим, может сами горожане установят скамейки? Попечительский Совет будет тщательно следить за ходом реализации проекта.                                                                                                                         Ерлан Смайлов: - добавил, что общественность будет принимать участие на всех этапах. Надо определить формат рабочей группы.

Вопрос. Светлана Спатарь, экологическое общество «Зеленое спасение»: - Почему не передать деньги саду? Есть ли сомнения в компетенции руководства сада касательно передачи земли акимату.
Ответ. Асет Масабаев: - Акимат будет только обслуживать территорию сада, то есть ее содержание и благоустройство без изъятия земель.
Ерлан Смайлов подытожил вопросы по земле: земля не отчуждается, не переходит в собственность города. Имеет статус особо охраняемой территории. Не будет коммерции, не будет жилых комплексов.
Ерлан Оспанов:- Принцип работы группы компаний: мы выделяем средства, мы контролируем их использование. Мы имеем большой опыт по управлению проектами.
Предложение: - Муканова Гаухар, лаборатория генофонда: - Выставить видеонаблюдение на всей территории сада.
Ответ. Ерлан Оспанов:- Территория сада будет охраняться.
Предложение: - Абай Ерекенов, Движение защитников Кок Жайлау: -не допускать акимат к проекту. Ссылка на Орхусскую конвенцию, т.е. материалы для Общественных слушаний должны быть заранее распространены. 
Требование: процесс должен быть прозрачным.
Вопрос. Юлия Хобот, частное лицо: -Вопрос парковки необходимо решать сейчас. Предложение устроить парковку на территории Атакента.
Ответ. Асет Масабаев: - Атакент тоже будет реконструирован. Парковки не предусмотрены.
Предложение Фонду - о предоставлении жителям Алматы возможности внести посильную финансовую помощь в реализацию проекта.Высадить тюльпаны, розы на территории сада. Сделать опрос по растениям, которые хотят видеть жители города и принять во внимание. Не «гнаться» за брендами (Сакура), а обратить внимание на эндемики. 
Вопрос. Назаров Т. частное лицо: - Вопрос о строительстве музея на территории сада. Нет ответа по данному вопросу. На территории Ботанического Сада никогда не предусматривалось строительство музея. 
Члены общественного совета:
Бекнур Кисиков:- Общественный совет максимально прозрачно подходит к этому вопросу.Общественность должна участвовать в реализации проекта.
Али Аманбай (эксперт Общественного совета):- общество инвалидов: - Включить общество в реализации проекта по вопросам доступности сада для людей с ограниченными возможностями.
Толеутай Жапаров:- Очень рад проекту. Предложение на территории сада установить полицейские посты. Также обозначил важность образовательного направления. Необходимо открыть секции для детей, чтобы воспитывать с раннего возраста бережное отношение к природе. Ботанический сад должен стать центром детского образования.
Марат Шибутов: - Напомнил, что общественные слушания проводятся при обсуждении декларации о намерениях, ТЭО и рабочего проекта, а сейчас проходит обсуждение мастер плана.
Рекомендации: парковки не нужны. Парковка только для людей с ограниченными возможностями и для общественного, туристического транспорта.
Просьба дублировать информацию на сайте Общественного совета.
Отметил важность существования ботанического сада для будущего поколения.
Выразил благодарность Фонду за открытый формат обсуждений.
Выразил благодарность неравнодушным жителям.
Общественным Советом будет сформирована рабочая группа по мониторингу за проектом и принятия участия в его реализации.

Итоги обсуждения проекта подвел Ерлан Смайлов: - Проект нужный, проект важный, раскрыт вопрос открытости и прозрачности процесса, общественность должна контролировать весь процесс. Отметил важность того, что земля не переходит на баланс города, на территории сада не будет коммерции, не будет строительства. При таком раскладе, Общественный Совет поддерживает проект. 
 
Выводы:  
Проголосовали:    «За» - все
                             « Против» - нет
 Решение
1. Проект  концепции реконструкции и благоустройства Главного Ботанического Сада г. Алматы единогласно согласовывается.
 2. Общественному Совету города Алматы создать рабочую группу по мониторингу проекта  концепции реконструкции и благоустройства Главного Ботанического Сада г. Алматы в составе Нурлана Жазылбекова, Толеутай Жаббарова, Шмидт Ильясова, Улан Инкарбекова, Думана Капасова, Бекнур Кисикова, Алтынай Кобеевой, Майры Сагымбековой, Ерлана Смайлова, Жумагуль Тажибековой, Марата Шибутова. 
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