Добрый день, 
уважаемые члены общественного совета, 
участники общественных слушаний!

В первую очередь, я хотел бы поздравить с утверждением II состав Общественного совета. Уверен, Комиссия в новом составе даст новый толчок взаимодействию между государственными органами и гражданским обществом, не хуже прошлого состава.
Сегодня мы получили ценные рекомендации, как от членов Совета, так и экспертной среды, родителей. Все они не останутся без нашего внимания.
Вместе с тем, разрешите вкратце рассказать о проводимой работе Управления в данном направлении.
Первое. Социальные спортивные инициативы.
Для активного вовлечения жителей города к массовым и систематическим занятиями спортом запущены программы  «Алматы спорты» и «Спорт в шаговой доступности». В рамках этих программ с февраля по декабрь ведутся занятия по мини-футболу, баскетболу, по настольному теннису, дуатлону, легкой атлетике, национальным видам спорта (тогызкумалак, асык ату, аркан тарту).
  Кроме того, продолжены комплексные обучающие проекты. Это обучение детей  поведению в горах, катанию на горных лыжах.     В период с февраля по апрель обучение прошло 1600 детей (декабрь 1600 детей), включая детей из малообеспеченных и многодетных семей. 
В 4 районах города были установлены 5 бесплатных катков, которые посетило более 300 тыс.гостей
В летний период будет запущено обучение гольфу (500 детей), плаванию детей в возрасте 8 -12 лет (2 тыс детей). 
Идет реализация проектов «Батыл бол» по которым 1200 детей из многодетных семей Наурызбайского района бесплатно занимаются физической культурой.
Помимо этого, не обделяем вниманием людей пожилого возраста. Специально для них предусмотрен проект «Активное долголетие», занятия йогой и прочие тематические активности (2050 человек). 
К слову, эти проекты работают уже второй год и нашли широкий отклик среди самих участников и их представителей, поэтому мы 
планируем продолжать и развивать эти социальные проекты.
Второе. Поддержка инклюзивного спорта.
В зимний период на базе «Пионер» при нашей поддержке проводятся занятия по адаптивному катанию на лыжах для детей с особыми потребностями в возрасте 4-10 лет. С начала года уже обучились 500 детей, по результатам родителями отмечаются положительные сдвиги в развитии. Только в этом году мы получили свыше 200 благодарственных писем от родителей. Я считаю, что это самая лучшая оценка нашему проекту и работе.
В Алматы физкультурно-спортивная работа с людей с особыми потребностями проводится в Спортивном клуб «Алматы» для людей с ограниченными физическими возможностями.
Помимо городского клуба, в Алматы работает Офис общественного объединения «Спешиал Олимпикс Казахстан» - это республиканский филиал международной организации, которая занимается вопросами организации спортивных мероприятий для лиц с умственными отклонениями. Мы находимся в тесном сотрудничестве  с нашими партнерами и помогаем им с вовлечением в спортивную жизнь. 
Вместе с тем, мы уделяем особое внимание созданию безбарьерной среды. Так, новые обьекты, которые были построены к 28-й Всемирной зимней Универсиаде  («Алматы арена», «Халық арена») полностью оснащены пандусами и подьемниками для инвалидов и обеспечивают возможность проведения соревнований самого высокого уровня. А главное - они соответствуют нормам доступности для маломобильных групп населения и проведения учебно-тренировочного процесса и соревнований для спортсменов-параолимпийцев. Думаю, вы могли сами в этом убедиться в рамках работы мониторинговой группы.
Коллеги, как вы заметили, людям с ограниченными возможностями, занимающихся спортом уделяется особое внимание. На сегодня это 2,5 тыс. человек. Только за прошлый год спортсмены с ограниченными возможностями завоевали 51 медаль, а команда города Алматы заняла 1 общекомандное место на ІІ Спартакиаде РК по летним сурдолимпийским видам спорта. Работа в этом направлении продолжается.
Третье. Подведомственные спортшколы
В коммунальной собственности Управления спорта находится 17 объектов. Все они находятся на государственном содержании, за исключением Дворца спорта им.Балуан Шолак. Все объекты хорошо наполняемы. Вы сами видели в хоже посещения наших объектов.
Почему я затронул вопрос о наших школах, потому что дети, которые занимаются спортом, являются нашими «клиентами». Происходит смена поколений спортсменов, вчерашние дети, которые бесплатно обучались плаванию, завтра станут нашими воспитанниками. Яркий пример – Дмитрий Баландин, который учился в нашей СШВСМ в Аксае.

Четвертое. Детские спортсекции
На сегодня в Алматы функционируют 2 218 как государственных, так и частных спортивных объектов в 8 районах города, куда входят 3 дворца  (Алматы арена, Халык арена, Балуан Шолак), 12 стадионов, 38 бассейнов, 99 теннисных кортов, 485 залов разных площадей. 
На сегодня по линии Управления спорта работает порядка             70  секций, где занимается более 15 тысяч человек. Из них 11 200 детей, в том числе из малообеспеченных и многодетных семей. Учебно-тренерский процесс обеспечивается спортивными школами города.
По линии образования в текущем учебном году на базе 107 общеобразовательных школ работает 2 625 бесплатных спортивных секций. Охват составляет 57 тысяч детей. 
Да, мы зачастую слышим нарекания от родителей, что некоторые секции недоступны для детей, мест давно нет и т.д. Дело в том, что есть секции, находясь в системе дополнительного образования, законодательно работают по принципу средних школ. Другими словами, набор туда производится раз в год, в августе месяце. Например, в секции плавания квота 200 мест, набрали в начале учебного года туда 200 детей, они занимаются бесплатно до мая следующего года. Более того, были случаи, когда каждый тренер производил набор самостоятельно. Это, разумеется, вызывает определенное недовольство, начинаются подозрения и т.д.
Поэтому, чтобы исключить коррупционные риски в области детского спорта, нами инициирован проект по оцифровке информации по всем бесплатным секциям и ее размещению в открытый доступ.
На сайте управления спорта разработана специальная рубрика, где сейчас в тестовом режиме выводится информация по всем бесплатным секциям. Хочу заострить ваше внимание, что набор в секции будет производиться в августе этого года. То есть у родителей есть возможность уже сейчас присмотреться к определенному виду спорта, узнать подходящий возраст, выбрать удобный адрес и уже потихоньку готовить документы. При подаче заявки, все документы в электронном виде прикрепляются на портал, которые автоматически попадают в ту спортивную школу, которая проводит данные тренировки. Далее уже они будут приглашать вас. Причем любой желающий  сможет видеть списки тех, кто прошел в группу, а кто стоит в очереди и под каким номером.
Чем примечательна такая услуга, тем, что как показывает практика, после первых тренировок некоторые дети, считая, что это не «их» вид спорта, покидают секции. При этом освобождаются свободные места. Соответственно дети, которые не попали в первую квоту, автоматически будут приглашаться на занятия, и родители это будут видеть.
Думаю, данная услуга снимет многие вопросы по наличию бесплатных секций. Аналогичная информационная система работает по платным кружкам во Дворце и Домах школьников города. 

Уважаемые участники общественных слушаний!
В целом, инфраструктура Алматы позволяет проводить значимые республиканские соревнования, более того она притягивает организаторов спортивных мероприятий международного масштаба. И мы в свою очередь работаем над тем, чтобы увеличивать спортивный потенциал мегаполиса.
В целом, в городе проводится системная работа по вовлечению всех категорий населения как в массовый так и в профессиональный спорт. Мы нацелены развивать эти приоритетные для нас направления, стратегическое видение и необходимые для этого ресурсы имеется.
Пользуясь случаем, хочу пригласить вас на Финал Лиги чемпионов УЕФА по футзалу, который пройдет сегодня и в воскресенье в Алматы арена. Это крупное спортивное событие такого уровня, которые принимает Алматы. 
И в завершении хочу добавить, мы готовы к сотрудничеству со всеми заинтересованными сторонами для повышения доступности спорта.
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