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ОТЧЕТ

о проделанной работе по итогам деятельности

Управления строительства города Алматы за 2018 год

1. В соответствии с утвержденным бюджетом Управления строительства города Алматы, на 2018 год выделено 63,9 млрд. тенге, в том числе:

- 15,1 млрд. тенге за счет республиканского бюджета; 

- 48,8 млрд. тенге за счет местного бюджета.

Фактически по итогам 2018 года Управлением строительства города Алматы освоено – 63,6 млрд. тенге, в том числе: 

- 15,0 млрд. тенге за счет республиканского бюджета; 

- 48,5 млрд. тенге за счет местного бюджета.

При этом процент освоения составил (за вычетом экономии - 0,3 млрд. тенге) – 100%.

2. В 2018 году проведено государственных закупок на сумму 35,8 млрд. тг., в том числе:

Из одного источника путем прямого заключения договора – Авторский надзор - 38 объекта на 63 млн. тг.;

Открытый конкурс – 63 объекта на 19,2 млрд. тг., в том числе:

- Строительно-монтажные работы – 17 объекта на 18,5 млрд. тг.;

- Технический надзор – 19 объекта на 86,6 млн. тг.;

- Разработка проектно-сметной документации 27 проектов на сумму 573,5 млн. тг.

- Из одного источника по несостоявшимся закупкам – 60 объектов на 16,5 млрд. тг., в том числе:

- Строительно-монтажные работы – 28 объекта на 16,2 млрд. тг.;

- Технический надзор – 29 объекта на 251,8 млн. тг.;

- Разработка проектно-сметной документации 3 проекта на сумму 50,1 млн. тг.

3. В 2018 году были получены положительные заключения экспертиз по 29 объектам. Из них 4 объектов здравоохранения, 17 объектов образования, 2 объекта жилья, 5 объекты иного назначения.
	Наименование объекта
	Количество
	Сумма

 (тыс. тенге)

	Объекты здравоохранения
	5
	100 072,6

	Объекты образования
	17
	488 049,2

	Объекты жилья
	2
	90 235,000

	Объекты различного назначения
	5
	138 605,7

	Итого:
	29
	816 962,5


В настоящее время продолжается разработка ПСД по 38 объектам. Общая сумма составила 761 624,684 тыс. тенге. Из них:

1) объекты здравоохранения – 10
2) объекты образования – 18

3) объекты жилья – 3
4) различные объекты – 5
5) объекты спорта – 2
Также состоялся открытый конкурс проведения государственных закупок на разработку ПСД на сумму 507 138,118 тыс. тенге по следующим объектам:

· строительство теннисного центра;

· строительство школы на 600 мест в мкр. Саялы;

· строительство школы на 900 мест в мкр. Трудовик;

· строительство школы на 1200 мест мкр. Калкаман;

· строительство школы на 600 мест в мкр. Алгабас;

· сейсмоусиление с восстановительными работами и капитальный ремонт здания ясли-сада №186;

· строительство теплоснабжения, водопровода и канализации для Медицинского центра ТОО «Асет-Дент».

По объектам спорта разработка ПСД «Строительство крытого легкоатлетического манежа» город Алматы, Медеуский район, севернее Талгарского тракта на данный момент закреплен в экспертизу по ТЭО. Общая стоимость данного объекта составляет (ориентировочно): 15,9 млрд. тенге, в том числе: СМР - 10,8 млрд. тенге и оборудование - 5,1 млрд. тенге.
4. В 2018 году в рамках реализации программы Строительство жилых домов было освоено 9,8 млрд. тенге и введено в эксплуатацию – 58 жилых домов, общей площадью квартир 87,1 тыс. кв. метров или 1955 квартиры, в том числе:

- «Арендное жилье без право выкупа» - 11 жилых дома, общей площадью квартир 17,0 тыс. кв. метров или 416 квартир, в микрорайоне «Саялы-2», Алатауского района;

- «Кредитное жилье по линии МИО» - 47 жилых домов, общей площадью квартир 70,1 тыс. кв. метров или 1539 квартир в микрорайоне «Саялы», «Саялы-2», Алатауского района, города Алматы.

Снос недостроенных многоквартирных домов, расположенных по адресу ул. Дулати 55/5 в городе Алматы -1 объект.
По программе развития и обустройства инженерно-коммуникационной инфраструктуры освоено 6,9 млрд тенге, завершено строительство 20ти объектов.

Начаты работы по благоустройству улиц в рамках реализации программы Яна Гейла 10-объектов освоено 16,3 млрд. тенге, из которых введено в эксплуатацию следующие объекты:
В 2018 году по реконструкции улиц введены в эксплуатацию следующие объекты:

- «Проект преобразования жилищно-гражданских объектов, улицы: Панфилова (от ул. Жибек Жолы до ул. Кабанбай батыра с охватом парковых территорий)». Общая стоимость: 2,1 млрд.

- «Проект преобразования жилищно-гражданских объектов, улицы: Жибек жолы (с охватом прилегающей территории от ул. Кунаева до ул. Желтоксан).» Общая стоимость: 1,9 млрд.

- «Проект преобразования жилищно-гражданских объектов, улицы: Площадь Астана (площадь Астана в квадрате улиц Гоголя, Панфилова, Богенбай батыра и пр.Абылай хана с охватом парковых территорий).» Общая стоимость: 1,3 млрд.

- «Проект преобразования жилищно –  гражданских объектов. Улицы: Кабанбай батыра (от ул. Тулебаева до ул. Масанчи с охватом парковых территорий ГАТОБ имени Абая в квадрате улиц Жамбыла, Фурманова, Чайковского)». Общая стоимость: 1,1 млрд.

- «Проект преобразования жилищно –  гражданских объектов. Улицы: Гоголя (от улицы Ш. Калдаякова до ул. Жестоксан с охватом парка имени 28 – ми гвардейцев – панфилова в квадрате улиц Кунаева, Казыбек би, Калдаякова)» Общая стоимость: 1,1 млрд.

- Преобразования жилищно-гражданских объектов пр. Назарбаева (от пр. Райымбека до пр. Абая) Общая стоимость: 3,5 млрд.

- Преобразования жилищно-гражданских объектов пр. Назарбаева (от пр. Абая до пр. Аль-Фараби) Общая стоимость: 1,4 млрд.

5. В рамках реализации программы Развития объектов образования освоено 12,2 млрд. тенге и введено в эксплуатацию 18 объектов образования:
- сейсмоусиление школ – 6 объектов - ОШ №91, ОШ №151 и школ-гимназий: №113, №139, №123, №46.
- реконструкция и строительство школ и пристроек к ним – 7 объектов: строительство школы на 1 200 мест в мкр. Акжар; строительство пристройки учебного корпуса к зданию школа № 151; реконструкция школы №26; строительство общеобразовательной школы на 600 учащихся; строительство пристройки к зданию школы №185; строительство пристроек к Педагогическому колледжу № 1; строительство пристройки к зданию школы №184.

- строительство дошкольных учреждений – 5 объектов, в том числе: детский сад на 320 мест сев. пр.Рыскулова, зап. ул. Момышулы; детский сад на 320 мест в мкр. Акжар; детский сад на 320 мест в мкр. "Шанырак-5" (Саялы); строительство детского сада на 120 мест на территории КГУ «Общеобразовательная школа № 185»; строительство детского сада на 120 мест на территории КГУ «Общеобразовательная школа № 184»;

В рамках реализации программы Развития объектов здравоохранения освоено 6,8 млрд. тенге и введено в эксплуатацию 6 объектов здравоохранения:

- строительство пристроек к объектам здравоохранения – 2 - строительство пристройки к зданию центра психиатрической больницы г.Алматы на 150 мест, по ул.Каблукова, дом 103; строительство пристройки корпуса к зданию городского онкологического диспансера, по ул. Басенова, в Бостандыкском районе.
- строительство объектов здравоохранения – 4 - строительство здания подстанции «Скорой медицинской помощи» на закрепленном земельном участке, расположенном западнее поселка Акжар Наурызбайского района г. Алматы»; строительство поликлиники на 500 посещений в смену на территории ГКП "Врачебная амбулатория", по адресу: поселок "Таусамалы", Наурызбаевского района; строительство консультативно-диагностического центра педиатрии на территории Детской Городской Клинической больницы №2, расположенного по адресу: ул. Алтынсарина, дом 54, 2-й микрорайон, Ауэзовского района; строительство здания подстанции № 1 на территории станции скорой медицинской помощи, со сносом существующего здания, расположенного по адресу: ул. Толстого, 6а в Турксибском районе.

В рамках реализации программы Развития объектов социальных объектов освоено 5,5 млрд. тенге и введено в эксплуатацию 4 объекта:
- Строительство 22-х УПП (участковых пунктов полиции) в городе Алматы (без наружных инженерных сетей). Первая группа УПП № 4, № 9, № 2, № 70, № 64, № 40;

- Строительство здания районного управления внутренних дел, расположенного на закрепленном земельном участке западнее поселка Акжар Наурызбайского района города Алматы. 1-очередь (без наружных инженерных сетей);

- Строительство здания районного управления внутренних дел, расположенного на закрепленном земельном участке западнее поселка Акжар Наурызбайского района города Алматы. - II очередь (наружные инженерные сети).

- Реконструкция регионального ХАБа организаций объединенных наций по ул. Байзакова, 303 города Алматы.

К июню 2019 года планируется завершить и сдать в эксплуатацию следующие (переходящие) объекты:
 - строительство детского сада на 280 мест на закрепленном земельном участке, расположенной по адресу: в мкр. Жас-Канат, Турксибского района;

- строительство детского сада на 120 мест на территории школы №21, Бостандыкского района;

- строительство детского сада на 120 мест на территории школы №18, Алмалинского района;

- строительство патологоанатомического бюро;

- строительство патологоанатомического бюро, расположенное севернее ул. Акын Сара, восточнее ТЭЦ-2 Алатауский;

- строительства Семейно-врачебной амбулатория на закрепленном участке в мкр Алтай, Турксибского района г.Алматы;

- строительство здания подстанции «Скорой медицинской помощи» на закрепленном земельном участке, расположенном севернее ул. Акан Сара, восточнее Бурундайского кладбища, Алатауского района;

- строительство здания городского суда, по адресу г.Алматы, Алмалинский район, ул.Шарипова уг.ул.Айтеке би;
- строительство пристройки дополнительного корпуса к существующему ГККП «Роддом № 4», расположенные по ул.Станкевича/Аймауютова, 6/3 в Турксибском районе будет завершен в декабре 2018 года;

- реконструкция 2 объектов на территории Алматинского зоопарка по адресу: ул. Есенберлина, 166, Медеуский район – экспозиция для снежного барса и экспозиция для медведей и волков.

6. За 2018 год Управлением строительства города Алматы передано в коммунальную собственность города Алматы 127 объектов из которых:
- инженерные сети - 58 объектов;

- объекты благоустройства - 10 объектов;
- жилые дома - 12 домов;

- объекты образования - 34 объекта;
- объекты здравоохранения – 9;
- 4 прочих объекта.

