Отчет
по итогам за 1 полугодие 2019 года

КГУ «Управление комфортной городской среды города Алматы» 

В соответствии с утвержденным бюджетом города Алматы для Управления выделены средства в сумме – 45 213,2 млн. тенге, в том числе:

- из республиканского бюджета (трансферты) – 19 011,3 млн. тенге;
- из местного бюджета – 26 201,9 млн. тенге.
В соответствии с утвержденными планами финансирования, к освоению за 1 полугодие   2019 года запланировано 13 214,1 млн. тенге, в том числе:

Фактически освоено 12 970,1 млн. тенге (что составляет 98,2 % от запланированного объема финансирования), в том числе:

В соответствии с выделенными средствами 2019 года предусмотрена реализация 24 объектов образования из них 15 объектов с вводом в эксплуатацию в текущем году, в том числе:

- Сейсмоусиление с восстановительными работами и капитальный ремонт здания 10-ти школ (18,125,25,143,153,49,14,114,40,9) из них 8 школ с завершением в 2019 году и 2-х школ с завершением в 2020 году: 
- Сейсмоусиление с восстановительными работами и капитальный ремонт здания детского сада №36, №22 с завершением в 2019 году:
- Строительство школы на 1200 мест, расположенной по адресу: мкр. Мамыр-5,6, Ауэзовского района г.Алматы, 

- Строительство общеобразовательной школы на 600 учащихся, расположенной на земельном участке в с. Колхозшы, Турксибского района, города Алматы I).

- Строительство пристроек к зданиям школ- №172,123,61,164
- Строительство здания детской музыкальной школы №5 со сносом существующего здания расположенной по адресу пр. Абая, 54 в Бостандыкского района.

-Строительство пристройки к зданию школы КГКП Алматинский колледж моды и дизайна, Управления образования города Алматы, расположенного по адресу: пр. Райымбека, 174, Алмалинского района города Алматы).
В текущем году будет завершено строительство 4-х детских садов: 

-«Строительство ГККП детского сада на 280 мест на закрепленном земельном участке, расположенном по адресу: в микрорайоне Жас-Канат Турксибского района г. Алматы».

 -«Строительство детского сада на 120 мест на территории КГУ гимназии № 21 Управления образования г. Алматы на закрепленном земельном участке, расположенного по адресу: ул. Маркова, 28Б, Бостандыкского района г. Алматы».

- «Строительство детского сада на 120 мест на территории лингвистической гимназии № 18, расположенной по адресу: ул. Радостовца, 38 Алмалинского района г. Алматы».

 -Строительство детского сада на 120 мест на территории КГУ «Общеобразовательная школа № 185», село Алгабас, Алатауского района. 
По объектам здравоохранения ведется реализация 4 объектов с вводом в эксплуатацию в 2019 году, в том числе:

Строительство:

- патологоанатомическое бюро (без внеплощадочных сетей);
- пристройки дополнительного корпуса к существующему ГККП «Роддом № 4» (с реконструкцией территории);
- здания подстанции «Скорой медицинской помощи» на закрепленном земельном участке (без наружных инженерных сетей);
«Семейно-врачебная амбулатория на закрепленном земельном участке в микрорайоне «Алтай» Турксибского района г. Алматы», объект завершен актом приемочной комиссии от 27.06.2019года. 
А также ведутся работы по разработке ПСД по 11-ти объектов здравоохранения.

По объектам жилищного назначения в рамках реализации государственной программы «Нурлы жер» 30 объектов с завершением в текущем году
- Арендное жилье для социально-уязвимых слоев населения МИО (выделено – 3 168,0 млн. тенге, освоено -1 560,0 млн. тенге начало финансирования с апреля месяца, 11 домов, из них 7- домов в мкр. "Жас-Канат" в Турксибском районе города Алматы, и 4 дома севернее улицы Акын Сара, западнее улицы Б.Момышулы, Алатауский район» 
- Строительство кредитного жилья по линии МИО через АО «Байтерек девелопмент» - облигационный займ (выделено – 8 млрд. освоено-1,0 млрд тенге, начало финансирования с апреля месяца, 18 домов, 590 квартир, 40 062.05 м2)

А также предусмотрен выкуп квартир:
Для многодетных семей-99 квартир
Для молодежи-320 квартир

Социальная помощь и социальное обеспечение 

Завершение  строительства психоневрологического  дома -интерната на 360 мест, расположенный на закрепленном земельном участке севернее ул. 2-я Остроумова, РВ-90 в Турксибском районе г.Алматы.

В текущем году на строительство объектов инженерно-коммуникационной инфраструктуры в рамках программы «Нұрлы жер» (выделено – 6,5 млрд, из них: из РБ-4,2 млрд. тенге, МБ – 2,3 млрд.) всего освоено 1,6 млрд. тенге в том числе:


Строительство инженерных сетей, расположенных на участке 341, 342 микрорайона Шугыла в Наурызбайском районе г. Алматы (выделено на 2019 год с МБ – 174 112 тыс. тенге, выделено РБ –              400 000 тыс. тенге), освоено 55 107, 0 тыс. тенге


Строительство инженерных сетей для многоквартирных жилых домов с объектами обслуживания, расположенных по адресу: севернее пр.Райымбека, западнее микрорайона Акбулак Алатауского района города Алматы. Микрорайон Айгерим 2 (Нуркент) ГП-2 очередь строительства) (выделено на 2019 год – 30 000 тыс. тенге из МБ) освоено 13 674,3 тыс. тенге

Строительство многоэтажного жилого комплекса "Саялы-2" на участке застройки, расположенного севернее ул. Акан Сара, восточнее ТЭЦ-2, севернее мкр. "Саялы" в Алатауском районе (генеральный план) (выделено на 2019 год – 40 000 тыс. тенге из МБ), освоено 13 319,6 тыс. тенге


«Строительство инженерных сетей в г. Алматы, Наурызбайский район, микрорайон «Шугыла» участок № 317-А, 317-Б» (выделено на 2019 год с МБ – 1159 805 тыс. тенге, освоено 249 688,0 тыс. тенге мб


«Строительство инженерных сетей, севернее улицы Акын Сара, западнее улицы Б.Момышулы, Алатауский район» (выделено на 2019 год с МБ – 17 000 тыс. тенге, заявлено на РБ – 770 246 тыс. тенге выделено 686 398,0 тыс. тенге, освоено 122 340,0 тыс. тенге


«Строительство внутриквартальных сетей Наурызбайского района города Алматы - 2 очередь строительства» (выделено на 2019 год с МБ – 442 474 тыс. тенге, на РБ – 1 617 512 тыс. тенге, освоено 493213,6 тыс. тенге


«Строительство инженерных сетей «VOSTOCHKA», мкр. «Атырау», дом 158/9, Медеуский район» (выделено на 2019 год с МБ – 79 862 тыс. тенге, на РБ – 514668 тыс. тенге, освоено 139 327,0 тыс. тенге РБ,   13 020,0 тыс. тенге мб


Строительство инженерных сетей Улица 3, уч. 33/2, мкр. «Акбулак», Алатауский район г. Алматы. Вторая очередь строительства пятна 12-32. (выделено на 2019 год с МБ – 156 068 тыс. тенге, заявлено на РБ – 774 442 тыс. тенге, освоено -337 003,0 тыс. тенгеРБ, 26 085,2 тыс. тенге МБ

Строительство инженерных сетей в микрорайоне "Шанырак-5" (Саялы) Алатауского района г.Алматы". (выделено на 2019 год с МБ – 217 483 тыс. тенге) освоено 153 805,0 тыс. тенге

Строительство инженерных сетей в мкр. "Жас-Kанат" в Турксибском районе г. Алматы. (выделено на 2019 год с МБ – 58 776 тыс. тенге, выделено на РБ – 250 205 тыс. тенге)
Велись работы по благоустройству улиц и парков: 
- по пр. Абая (от пр. Достык до реки Есентай) и ул. Желтоксан (между пр. Абая и ул. Сатпаева) г. Алматы, Алмалинский, Медеуский и Бостандыкский районы»;

- по пр. Абылай хана (от ж. д. вокзала Алматы-2 до пр.Абая) и ул.Айтеке би (от ул.Наурызбай батыра до ул.Кунаева) Алмалинский, Медеуский, Жетысуский районы г. Алматы»;

- по пр. Достык (от ул. Казыбек би до пр. Абая) и ул. Жамбыла (от пр. Достык до ул. Наурызбай батыра) г. Алматы, Медеуский и Алмалинский районы»;

- по улице Жибек Жолы (от ул. Желтоксанот до пр. Сейфуллина) -по ул. Байсеитова (от ул.Кабанбай батыра до ул.Толе би), Алмалинский район».
- Благоустройство и озеленение парка «Детский» в Турксибском районе города Алматы

- Благоустройство и озеленение сквера «Шугыла» в Турксибском районе города Алматы
-Ремонтно-восстановительные работы с освещением лестничного марша «Баспалдак» и смотровой площадки «Ласточка» селезадерживающей плотины «Медеу», природный парк «Медеу», который находится - природный парк «Медеу».
 По объектам культуры ведется реализация 2 объектов с вводом в эксплуатацию в 2019 году, в том числе:

- «Реконструкция Алматинского зоопарка по адресу: ул. Есенберлина, 166, Медеуский район, г. Алматы, Республика Казахстан. Экспозиция для снежного барса. 1-ой пусковой комплекс»;

-«Реконструкция Алматинского зоопарка по адресу: ул. Есенберлина, 166, Медеуский район, г. Алматы, Республика Казахстан. Экспозиция для медведей и волков. 2-ой пусковой комплекс».

По объектам спорта   ведется реализация 1 объект с вводом в эксплуатацию в 2019 году, в том числе:

- Строительство спортивного комплекса с тиром по адресу: ул. Байзакова, д.275А, Алмалинский район
В рамках реализации бюджетных программ «Строительство комплекса административных зданий» ведется строительство 2 объектов, в том числе:

- Строительство здания городского суда, по адресу г.Алматы, Алмалинский район, ул.Шарипова уг.ул.Айтеке би.
- Реконструкция зданий и сооружений «DEPO Evolution Park» по адресу: г. Алматы, Алмалинский район, ул. Байтурсынова, дом № 22 (без наружных инженерных сетей).
Развитие индустриальной инфраструктуры в рамках Государственной программы поддержки и развития бизнеса «Дорожная карта бизнеса - 2020»
Разработка ПСД на строительство теплоснабжения, водопровода и канализации для Медицинского центра ТОО "Асет-Дент"
