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Общественный совет города Алматы

на № 555-ос от 19 декабря 2019 года

Департамент занятости населения Министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстан рассмотрев Ваше обращение, сообщает следующее.

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О занятости населения» государственная политика в сфере занятости населения направлена на обеспечение полной, продуктивной и свободно избранной занятости.

Для оказания содействия занятости обратившимся, центры занятости населения в течение 10 рабочих дней оказывают содействие в трудоустройстве, поиске подходящей работы.

Если в течение 10 рабочих дней лицам, ищущим работу не подобрана подходящая работа, тогда они регистрируются в качестве безработного.

Безработные могут быть направлены на активные меры содействия занятости, которые включают в себя организацию краткосрочного профессионального обучения, социальных рабочих мест, молодежной практики, общественных работ, содействие предпринимательской инициативе и другие. 

При этом, общественные работы организуются для обеспечения безработных временной занятостью, молодежная практика – обретения выпускниками организации образования первоначального опыта работы.

Таким образом, молодежная практика и общественные работы являются мерами социальной защиты от безработицы. На реализацию данных мер из средств бюджета ежегодно выделяются средства и соответственно устанавливаются плановые показатели по охвату граждан в каждом регионе. При этом, выделяемые бюджетные средства на организацию общественных работ или молодежной практики должны быть использованы по целевому назначению. 

На основании изложенного, а также учитывая, что претендент вправе самостоятельно трудоустроиться направление его на молодежную практику или общественные работы до истечения 10 рабочих дней полагаем нецелесообразным.

Кроме того, постановлением Правительства Республики Казахстан от 26 ноября 2019 года Государственная программа развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021 годы «Еңбек» (далее – Программа) дополнена проектом «Первое рабочее место». 

Проект «Первое рабочее место» осуществляется для выпускников организации образования, ищущих работу впервые из числа молодежи с целью предоставления им необходимых трудовых навыков и адаптации на первом рабочем месте, в организациях всех форм собственности.

Срок трудоустройства участников Программы по проекту «Первое рабочее место» составляет не менее 24 месяцев (2 года), с субсидированием центром занятости населения ежемесячной оплаты труда работника в размере 20 МРП (50,5 тыс. тенге) за первый год работы.

В связи с введением новых инструментов в Программу, направленных на содействие занятости молодежи, повышение конкурентоспособности молодежи на рынке труда, а также приобретение первоначального опыта работы, увеличение срока прохождения молодежной практики с 6 месяцев до 1 года, полагаем преждевременным.

В городе Алматы средний размер заработной платы участников молодежной практики составляет более 80 тыс. тенге аналогично с другими городами республиканского значения (в остальных регионах – 63 тыс. тенге).

Кроме того, вопрос увеличения субсидий требует расходов из государственного бюджета, дополнительных расчетов и согласования со всеми заинтересованными центральными (в том числе Министерством финансов РК) и местными исполнительными органами. 
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Исп.: Берекенова А., тел.: 74-33-38
