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Итоги социально-экономического развития 
Жетысуского района города Алматы за 2019 год
Финансы

	Бюджет Жетысуского района на 2019 год составил 6 585 308,0 тыс. тенге. Освоение бюджета составило 100 %.

Налоги
За 2019 год обеспечен рост налоговых поступлений в бюджет района. В республиканский бюджет собрано налогов на 106,8млрд.тенге, что на 7% (7,2млрд.тенге) больше по сравнению с 2018 годом. В местный бюджет поступило 39,7млрд.тенге, что больше на 11% (3,9млрд.тенге) чем в 2018 году.

В 2019 годуотмечена положительная динамика в основных сферахжизнедеятельности Жетысускогорайона.

Первое. Экономическая ситуация
Объем производства района формируется за счет 
941 промышленных предприятий из них: 37 крупные и средние промышленные предприятия и 904 малые.
Жетысуский район занимает 1-е место среди 8-ми районов по объёму производства промышленности или 23%.
Так, индекс физического объема производства составил 104,7% (ИФО июль – 105,5%, август – 106,1%, сентябрь - 106,4%, октябрь – 105,7%, ноябрь – 104,9%, декабрь – 104,7%).
При этом, район занимает 1-е место по объему розничной торговли(доля – 24%) и 4-е место среди районов по оптовой торговле.
Индекс физического объема розничной торговли составил 102,4%, оптовая торговля ИФО 100,1%.
Наблюдается рост инвестиций в основной капитал на 1,3%(ИФО июль – 93,5%, август – 94,4%, сентябрь – 96%, октябрь – 101,5%, ноябрь – 100,4%, декабрь – 101,3%).
Впервые индекс физического объема ввода жилья увеличился в 1,3 раза (2018 год – 18тыс.кв.м, 2019 год – 24тыс.кв.м).
Объем строительных работ вырос на 5,4%(ИФО июль – 85%, август – 101%, сентябрь – 101,4%, октябрь – 101,9%, ноябрь – 102,2%, декабрь – 105,4%).
Наблюдается рост среднемесячной номинальной заработной платы одного работника на 9,4% и составляет 170 380 тенге.
Также наблюдается снижение безработицы на 5,1% (320 человек).
Второе. Социальная сфера
В рамках реализации программы «Іскерана» 5 августа 2019 года открылся районный центр матери «Бақыттыотбасы». На сегодня охват составляет более 1 000 человек, обратившимся оказывается консультативная помощь, проводятся тренинги и семинары. 
	С 12 сентября прошлого года стартовал проект «Бастау Бизнес». Данный проект реализовывается НПП РК «Атамекен». В центре «Бақыттыотбасы» прошли обучения 224 человек, из них 67 многодетных семей. 
          Гранты для развития собственного бизнеса получили 59человек,в размере 505 тыс.тг., из них:22 многодетные мамы, 15 открыли свой бизнес.
	По проекту “Менің Кәсібім” 10 многодетных мам были обеспечены необходимыми принадлежностями (швейные машинки, духовки, холодильник, инструменты для маникюра, материалы и т.д.), в настоящее время многодетные мамы успешно реализуют свои предпринимательские проекты.
	 По проекту “Жас Кәсіпкер” завершили обучение 52 человека в возрасте до 29 лет.


Третье. Общественная безопасность

По итогам 2019 года по Жетысускому району зарегистрировано всего 5702 правонарушений, из них, преступлений 5282, уголовные проступки  420. Из числа зарегистрированных 4705 преступлений являются небольшой и средней тяжести и 577 тяжких и особо тяжких преступлений.
По сравнению с 2018 годом наблюдается снижение числа зарегистрированных уголовных правонарушений на 10,0% (с 6333 до 5702 или на 631 преступлений меньше). 
	Общая раскрываемость уголовных правонарушений по всем видам  составила26,8% (2018- 24,6%), в т.ч. по преступлениям 22,7%, по уголовным проступкам 99,4 %, по тяжким и особо тяжким видам преступления 49,4% (2018г.- 36,1%).
Согласно поручения акима города Алматы от 13 сентября в районе открыты 2 участковых пункта полиции (мкр. Кокжиек и по улице Есенова, 154/1).
Установлено4 модульных пункта полиции на территории района в наиболее криминогенных участках, по следующим адресам: пересечение проспектаСуюнбаяи пр. Райымбека, возле рынка «Салем» по ул. Северное кольцо, возле поликлиники №11 по ул. Жумабаева угол ул. Макатаевав мкр. Айнабулак и на ул. Федорова, 12 угол ул. Гончарова  (около общеобразовательной школы №109).
Также усилена профилактика ДТП на улицах и дорогах района. В течении 2019 года установлено46 видеопостов системы видеофиксации «Сергек».
В целях недопущения пострадавших от пожарови возможного материального ущерба, совместно с РОЧС за счет частных средств произведена установка 100 датчиков угарного газа с целью оказания помощи социально-уязвимым слоям населения района. 

Четвертое. Благоустройство

	Проведена работа по строительству и реконструкции тротуаров (подрядная организация ТОО «Конфорс») по 7 адресам (ул. Палладина, Сидоркина, Мукатая, Волочаевская, межквартальные улицы в мкр. Айнабулак-3). Общая протяженность - 2,5 км.
	 Проведен средний ремонт дорог (подрядная организация ТОО «МБ Дор Строй»по 20 улицам. Общая протяженность – 16,9 км.
В рамках реализации проекта «Новая Алматы»активно идет работа по благоустройству скверов и парков.
В общем – благоустроено 4 сквера и 2 пешеходные зоны в мкр.    Айнабулак-2 (установлено 117 урн, 112 скамеек, сделано 11,8 тыс.кв.мдорожек из брусчатки)и Айнабулак-3(площадью – 2,3 га. Проложена брусчатка (2,3 тыс.кв.м), асфальтное покрытие (2,2 тыс.кв.м), поребрики – 3,3 тыс п/м, газонное покрытие – 3(тыс.кв.м), установлены 18 скамеек, 25 урн, 36 светильников и 6 прожекторов с опорами).
Проведена работа по благоустройству скверапо ул.Ратушного, где заменена брусчатка и поребрики, установлены 40 светильников и 25 прожекторов с опорами.
В сквере по ул.Тобаякова установлена Workout площадка, карусель, освещение, качели и высажено 50 лиственных деревьев.
Благоустроен сквер по ул.Серикова перед акиматом, где также   заменена брусчатка на площади – 2,2 тыс.кв.м, асфальтное покрытие – 1 тыс.кв.м., установлены светильники – 24 шт., скамейки – 16 шт., урны – 16 шт.
В сквере по ул.ОмароваустановленаWorkout площадка, резиновое покрытие – 540 м2, карусели – 1 шт., качели – 1 шт. 
Администратором программы управлением зеленой экономики г.Алматы  благоустроена  территория в Логу между мкр.Айнабулак-1 и 2 и превращена в парк отдыха для жителей с установкой скамеек, урн, опор освещения на площади 4, 3 га.
Администратором программы управлением комфортной городской среды г.Алматы  благоустроен  привокзальный сквер. Произведена замена брусчатки, скамеек, урн, опор освещения, МАФов и вазонов на площади 0, 8 га.
Проведена санитарная обрезка 17 тысяч деревьев и санитарная валка 500 аварийных деревьев.

Пятое. Жилищное строительство и коммунальное хозяйство
Ввод жилья
В 2019 году выдано 69 АПЗ на ИЖС в Жетысуском районе. (2017 год – 51, 2018 год - 46).
Из них- 26 получили акт ввода;
- на43 объектах ведутся СМР, произведена их инвентаризация.
На сегодняна 30 объектах (70%) СМР находятся на стадии завершения, на 13 (30%) –строительство планируется завершить до конца 2020 года.
Так, в октябре 2019 года начато строительство 2-х жилых комплексов площадью 193 тыс.кв.м на 47,5 млрд.тенге и завершается строительство 3-х жилых комплексов площадью 6,2тыс.кв.м.
С августа по ноябрь 2019 года проведена масштабная работа по благоустройству 100 дворов площадью 109 тыс.кв.м,установлено 551 МАФ,332 штук инвентаря для Workout площадок, 564 опор наружного освещения и построено 20 футбольных и баскетбольных полей.
По просьбе жителей, вне проекта, за счет частных средствдополнительно заасфальтировано 9,5 тыс.кв.м дворов, установлены 62 опоры наружного освещения, построено 
2 футбольных поля, произведен снос 59 незаконных гаражей. Все это позволило довести процент благоустроенных дворов до 86%.
В 2020 году завершимна  100% благоустройство дворов.

По вопросам КСК
По Жетысускому району имеются 665 многоквартирных жилых домов, из них 580 многоквартирных жилых домов обслуживают 47 КСК. 85 домов остаются без органа управления. В настоящее время проводится работа по присоединению или созданию органов управления для данных домов.
Все 47 КСК района подключены к системе Е-КСК, которая дает возможность КСК взаимодействоватьс жителями.
В Жетысуском районе насчитывается 305 дворов, которые обслуживают112 дворников, в среднем 1 дворник на 6 домов.
       Также в 2019 году, за счет собственных средств 21 КСК в 162 домах на общую сумму 33,4 млн. тг.произведена работа по текущему и капитальному ремонту (установка светодиодных светильников, частичный ремонт кровли, ремонт подъездов, крыш, подвалов (инженерные сети), электрощитов и козырьков, замена окон).
Реализация программы «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства Республики Казахстан на 2011-2020 гг.»
Для капитального ремонта 19 домов по адресу: пр. Суюнбая, д.12, 16, (КСК «АК-Айнабулак»), мкр. Айнабулак-1, д. 3, 4, 5, 6, (КСК «Дарья»), ул. Азовская, д.18,ул. Школьная, д. 2а, пр. Рыскулова, д. 62а (ПКСК «Глобус»), ул. Полежаева, д. 221 (КСК «Айбат»), мкр. Кулагер, д. 45, 51, 56, 57, ул. Серикова, д. 37, 37А (ТОО «Отау Комек») пр. Райымбека, д. 153, пр. Райымбека, д. 151, пр. Абылай хана, д. 25 разработана проектно-сметная документация на общую сумму 156 412 782 тенге.
В настоящее время капитальный ремонт в рамках реализации программы «Модернизация ЖКХ» завершен.

 Еженедельный субботник 
За 2019 год отделом коммунального хозяйства проведено более 30 субботников в микрорайонах: Кокжиек, Кокмайса, Кулагер,Айнабулак-3, Айнабулак-4, по улицамСкрябина, Ратушного, Полежаева, 94, Актолкын, 12, Геологов,проспект Райымбека, 241,167а,в,г.
Выполняя поручение акимагорода  по перераспределению бюджетных средств на уличное освещение окраин городав результате этого, завершено строительство и установка 1486 LED светильниковпо 56 адресам.
На следующий год планируется обеспечить 100% освещение района за счет строительства новых опор наружного освещения по 56 улицам.
Решена проблема 3 бесхозных котельных(ул.Таирова 54, ул.Солнечная 5, ул.Вокзальная 40а),которые на протяжении многих лет обслуживались самими жильцами. Теперь их обслуживание перешло на баланс АО«Алматытеплокоммунэнерго».
Завершена работа по строительству и реконструкцииарычной сетипротяженностью 12963 метровпо 19 адресам(пр.Сейфуллина, Райымбека, Рыскулова, улицы Жансугурова, Жангельдина, Зубарева, Верхоянская, Балхашская, Ратушного, Павлодарская, Панфилова, Маркелова, Ангарская, Палладина, Потанина, переулки улиц Кудерина, Жумабаева ).
В районе установлены и заменены 252 крышки смотрового блока инженерных и арычных сетей.
Для решения проблемы с запахом газа в мкр.Кокжиек установлены дополнительные фильтры для очистки,высажено 2 тыс.деревьев лесополосы между ГРС и МЖД.
ТОО «АлматыҚалаЖарық» снижена дебиторская задолженность насумму52,1 млн.тенгеза август и сентябрь 2019 года, в сравнении с 2018 годом снизилась на 18%.

Шестое. Охрана окружающей среды
В районе прошли 7 масштабных экоакцийTazaAlmaty с участием известных блогеров, спортсменов, бойцов ММА и звезд казахстанской эстрады.
В экоакциях приняли активное участие более 5 тысяч жителей города и вывезено 550 кубов мусора.
В сентябре 2019 года впервые в Алматы в нашем районе стартовалаакция «Экопатруль». В ходе акции проводится разъяснительная работа среди жителей, а лица,создавшие стихийные свалкипривлекаются к административной ответственности в виде штрафов. Таким образом, по статье 505 КоАП РК составлено 80 протоколов насумму 2 млн.тенге.В ходе акции JasylAlmaty произведена посадка 1700 деревьев и высажено2500 саженцевкомпенсационнойпосадки.
Запущен проект «EcoLom», разработанный совместно с компанией «Монолит». Жители могут теперьзарабатывать,а не платить как раньше сдавая мусор, для этогонужно использовать приложение «EcoLom» на телефоне.
Одним из ярких событий лета для жетысусцев стал первый семейный экофестиваль «GreenlandFEST». Жители посетили эколекции и квесты, интерактивы и выставку национальных изделий, участвовали в Дармарке, в которой могли обмениваться разными вещами.
Седьмое. Культура и спорт
Культурная жизнь района была достаточно насыщена. В 2019 году были организованы и проведены праздничные мероприятия ко всем государственным и профессиональным праздникам, постоянно проводились различные спортивные мероприятия, в которых приняли участие свыше 50 тыс.человек.
Также для развития массового спорта в 6-ти школах открыты бесплатные секции по «Қазақкүресі», их посещают более 300 детей,
был открыт теннисный корт по ул.Черновицкая, где дети из многодетных и малообеспеченных семей занимаются бесплатно.
Важным событием для района стал первый международный турнир по «Белдесу» на приз первого казахстанского чемпиона олимпийских игр Ж.Ушкемпирова.
В рамках «Года молодежи» совместно с «Алматы спорты», в парке Гульдер был организован день спорта «Йога для всех», где участвовали представители всех возрастов.

Транспорт
Проведен текущий ремонт тротуара по ул.Палладина и средний ремонт дорог по 10 улицам протяженностью 5,9 км. В мкр. «Рабочий поселок» после прокладки инженерных сетейпо просьбе жителей ускорены работы по асфальтированию и прокладке сетей. Перенесены сроки производства СМР с 25 апреля 2020 года на 30 октября 2019 года. Также подрядными организациями ТОО «ТриА Холдинг», ТОО «МБ ДорСтрой» и ТОО «Алматы ДорСтрой» завершены работы по асфальтированию всех улиц (всего 25 улиц).
Внесены изменения в схемы маршрутов № 17,56 и 123 заезд поул.Казыбаева до автомеханического колледжа.
Изменения схемы автобусного маршрута № 46 с ул. Жансугурова на ул.Омарова, а также по ул.Февральской с выездом обратно через улицу Шілдехана, далее по маршруту.
С 18 сентября прошлого года для транспортного обслуживания мкр.Айнабулак-2, продлена схема автобусного маршрута №56 от конечной остановки мкр.Кокмайса  до мкр.Айнабулак-2.
Создан новый автобусный маршрут №208 из мкр. Кемел до ст. метро Райымбек батыра с заездом в мкр. Кокжиек, запуск маршрута планируется в феврале 2020 года.
В 2019 году обновлен состав автобусных маршрутов № 7, 18, 20, 32, 54, 59, 63, 65, 79, 92, 104, 120, и 129. (общий 13 маршрутов, 220 автобусов).
Установлены 11 остановочных конструкций нового образца.
Модернизация рынков
Идет активная работа по приведению рынков к европейскому стандарту под торговые центры. В районе действуют 16 рынков, из них модернизовано 7. На сегодня ведется модернизация 
на 3 рынках «Ялян-2», 4 блок рынка «Алатау» и рынок «Рахаткз». 
Также идет строительство нового торгового дома «Керемет», где предусмотрено 400 торговых мест. Сумма инвестиций – 313 млн.тенге.
Индустриально-инновационные проекты
На предприятие АО «Келет» запущена роботизированная линия по производству казахстанских газовых котлов, сумма инвестиций составила – 450 млн.тенге. Предприятие входит в группу экспортирующих компаний по городу Алматы, экспорт производится в Киргизию, Узбекистан и Россию. 
Открылось новое предприятие ТОО «АДСК» по производству асфальтобетонных смесей и бетонных изделий для дорог, тротуаров. На заводе работают 50 человек, сумма инвестиций составила – 
2млрд.тенге.
В текущем году ТОО «CarlsbergKazakhstan» вложил около 
2 млрд.тенге в модернизацию производственной линии, на предприятии работают 427 человек, дополнительно создано 15 рабочих мест.
В ТОО «Компания Камертон» установлено новое оборудование по производству сыра, сумма инвестиций составила - 197 млн.тенге, создано 17 рабочих мест.
ТОО «АвтоАлмаТранс» закупил 20 новых автобусов и обновил схему автобусного маршрута №54 на сумму инвестиций - 672,5 млн.тенге, создано 20 рабочих мест.
Дань уважения к старшему поколению
Особое внимание уделяется долгожителям района. В честь празднования 74-ой годовщины Победы Великой Отечественной войны, меценаты района порадовали ветеранов своим особым вниманием, подарив каждому участнику ВОВ и ИВОВ бытовую технику.
Совместно с председателем районного совета ветеранов, заместителем председателя районного филиала партии NurOtan, в рамках празднования месячника пожилого человека, были организованы встречи с ветеранами, благотворительные обеды, экскурсия в Тургеньское ущелье, где приняли участие в фестивале «Золотой урюк».

Развитие образования 
	В Жетысуском районе функционирует 21 организация общего среднего образования и 22 детских дошкольных учреждений государственной формы собственности.
Контингент 21 дневного общеобразовательного учреждения на конец 2018-2019 учебного года составил 25281 учащихся. По сравнению с прошлым учебным годом контингент увеличился на 1344 ученика. В вечернем отделении обучается 236 учащихся 9-11 классов.
В Доме школьников более 1962 учащихся в возрасте от 6 до18 лет посещают различные кружки.
	Впрошлом учебном году районе было 590выпускников. В национальном тестировании приняли участие 432 учащихся, что составило 73 %выпускников района.
По итогам сдачи государственных экзаменов в 2019 году все выпускники получили аттестаты об основном и общем среднем образовании. 38 выпускников получили знак «Алтын белгі» ,из них 35 сдали ЕНТ и 31 поступили на грант, 40выпускников окончили школу с отличием.
	Так же в 2019 году учитель школы-гимназии №148 Мергенбаева Назигуль Оразбаевна приняла участие в республиканском конкурсе «Uzdicpedagog». По итогам республиканского этапа конкурса за достижения в профессиональной деятельности Мергенбаевой Н.О. было присвоено звание «Лучший педагог - 2019», вручено свидетельство, нагрудной знак и было выплачено вознаграждение в размере 1000-кратного месячного расчетного показателя за счет средств республиканского бюджета, установленного законом Республики Казахстан.
Мергенбаева Н.О. попала в десятку лучших финалистов национальной премии «Учитель Казахстана» и получила право представлять Республику Казахстан на глобальной премии «Учитель мира - 2020».
Дошкольное образование
Всего дошкольных организаций 58, из них 41 детских садов с проектной мощностью 5534места с охватом 6131 детей плюс 429 детей мини-центров. Итого дошкольным воспитанием охвачено 6560 детей.
На территории района функционирует 2 спецсадика, из них 1 государственный санаторный сад №103 с проектной мощностью 120 мест с охватом 120 детей и специальный детский сад для детей с тяжелым нарушением речи №26 с проектной мощностью 90 мест с охватом 90 детей.
Здравоохранение
Всего в системе здравоохранения района услуги оказывают 3 государственные поликлиники (ГП №11, ГП №21, ЦПМСП «Кулагер»). В3 поликлиниках обслуживается около 121 972 человек. 
По многим показателям лечебных учреждений района отмечается положительная динамика. Так, произошло улучшение эпидемиологической ситуации  по туберкулёзу, в 2019 году отмечено снижение заболеваемости на 35,9 % в сравнении с 2018 годом.
В 2019 году младенческая и материнская смертность в районе не зарегистрирована. За год в районе родилось 3 231ребенок.

Оказание государственных услуг
За 2019 год отделом РАГС аппарата акимаЖетысуского района г.Алматы было оказано всего 11 911 государственных услуг, что в сравнении с 2018 годом на 611 услуг больше (за 2018 год  - 11300 госуслуг). 
В сравнении с 2018 годом показатели регистрации рождения новорожденных детей на 490 единиц больше, если в 2018 году было зарегистрировано 3415 рождений, то в 2019 году – 3905 записей актов о рождении.
Государственная регистрация заключения брака в 2019 году также увеличилась на 101 пару, в 2018 году зарегистрировано 1374 брака.

Реализация проекта «Халыққакөмек»
По поручению Елбасы, председателя партии «NurOtan» Н.А.Назарбаева реализуется нацпроект «Халыққакөмек», в рамках которого 10 сентября прошлого года состоялось открытие нового спецЦОНа. Чемпион олимпийских игр ЖаксылыкУшкемпиров за счет собственных инвестиций в размере 100 млн.тенге построил здание общей площадью – 850 кв.м.
На территории 143 школы построены новые футбольное, баскетбольное, пляжное волейбольное поля, беговая дорожка,Workoutплощадка которая доступна для жителей района.
Многодетной семье Тлеубаевой Ж.Н., после пожара, частным инвестором оказывается помощь в строительстве нового дома с увеличением общей площади от 75 до 100 кв.м. по адресу: ул.Гастелло, д.60. На сегодня компанией завершены работы по переносу инженерных сетей на сумму более 1 млн.тенге и завершаются работы по возведению дома (черновая отделка: земляные работы, фундамент, основание стен, крыша) на сумму 
7 млн.тенге.Кроме того, в соответствии с действующим законодательством оказана социальная помощь в размере 200 МРП и спонсорская помощь на сумму 172 тысяч тенге.
Многодетной семье Кузеубаевой А.И.,оставшейся на улице после пожара, совместными усилиями депутатов маслихата от Жетысуского района К.Казанбаева, В.Ли и А.Чиликбаевакупили новую квартиру в мкр. Кокжиек, мебель и технику.
20 декабря 2019 года в канун Нового года сотрудники торгового центра «Байсат», поддержав инициативу акимаЖетысуского района, оказали благотворительную помощь многодетной семье Отарбаева Е.К. В семье воспитывается 6 детей, кормильцем является отец ОтарбаевЕсболКенжеханұлы, который работает дворником в ПКСК. Коллектив торгового центра «Байсат» оказал спонсорскую помощь семье Отарбаевых, которая оказалась в трудной жизненной ситуации и погасил имеющуюся задолженность за коммунальные услуги в размере 600 тыс.тенге.
В рамках социальной ответственности бизнеса, жителям 24 домов по ул.Баишева, которые не имели центрального водоснабжения и жителям ул. Палладина, которые не имели доступ к качественному электроснабжению к их домам подведены питьевая вода и электрические сети.
[bookmark: _GoBack]В 2002 году на основании разрешения акима г.Алматы ХрапуноваВ. (подтверждающие документы отсутствуют) 41 семья, 200 человек были заселены в пустующее здание детского сада табачной фабрики по адресу: ул. Ногайбаева, 82.Они около 20 лет не могли узаконить свое жилье. При поддержкеакимата города Алматы, на основании решения Жетысуского районного суда от 23 января 2019 года,за жильцами признано право собственности на 41 квартиру. 
По поручению акима города на встрече с населением Жетысуского района, совместно с частными инвесторами произведено благоустройство в мкр.Кемел. Так, перед домом культуры установлены скульптуры казахских батыров, новые скамейки, урны, уложены брусчатка и бордюры, проведено освещение. Для молодёжи организована workout зона, теннисный стол, футбольная и баскетбольная площадки.
В сквере «Гульдер» по ул.Серикова частным инвестором Байменовым Есенгализавершено строительство нового игрового и спортивного комплекса плошадью 1,5 тыс.кв.м не имеющий аналогов в районе. Установлены качели, горки, 2 экобеседки с шахматными столами, 4 экоскамейки «брёвна», тартановое покрытие, урны, LED-освещение,9 спортивных тренажеров, игровой комплекс «Паутина», додекаэдры, 2 мурала (коктобе и арасан), детская площадка и Workout зона для молодежи.
В мкр. «Рабочий поселок», на территории 109 школы,частным инвесторомзавершенареконструкция  футбольного поля с благоустройством прилегающей территории. Установленыдетская площадка  иWorkout зона с беговой дорожкой, которая доступна для всех жителей микрорайона.
В рамках соцответственности проведено обустройство новойбаскетбольной площадки в парке «Гульдер».

В ближайщем будущем
Благодаря поддержкеакима города Алматы на уточнении местного бюджета в сентябре 2019г. были выделены средства на следующие проекты:
Выделены средства на разработку ПСД в размере40,7млн.тенге для строительства семейно-врачебной амбулатории на 200 посещений в день в мкр.Кемел. Подрядчиком является ТОО «Компания Стройтекс», срок завершения ПСД март 2020 года.
Также на разработку ПСД для проведениясейсмоусиления с капитальным ремонтом поликлиники №11 выделено12,5 млн.тенге.Подрядчиком является ТОО «Компания Стройтекс». Срок завершения ПСД март 2020 года. 
Строительство поликлиники на 240 посещений, с женской консультацией на 50 посещений в рабочем поселке (ул. Казакова-Боткина).Конкурс находится на стадии обжалования, предварительная сумма ПСД 37,8 млн. тенге без учета НДС.
Строительство детского сада на 160 мест со сносом заброшенного здания 1983 года расположенный по адресу: мкр. Айнабулак-4, дом №174А. Конкурс находится на стадии обжалования до 16 января.
На разработку ПСД «Строительство пристройки к школе №43 (для спортзала и столовой площадью 600 кв.м. со сносом отдельно стоящего здания)на 700 млн.тенге» выделены средства в размере 18,3 млн.тенге.
На разработку ПСД «Капремонт с сейсмоусилениемв СШ №80 и №129 на 2,6 млрд.тенге» выделенысредства в размере 72,3 млн.тенге.
На разработку ПСД «Строительство пристройки к СШ №177 на 600 мест, стоимость проекта 1 млрд.тенге» выделены средства в размере 63,1 млн.тенге.
На разработку ПСД «Строительство общежития на 350 мест для студентов  Алматинского автомеханического колледжа на 800 млн. тенге» выделены средства в размере 34,5 млн.тенге. 
На территории Жетысуского района имеются 84 улицы без доступа к центральной сети водоотведения (71,9 км) и 34 улицы к центральной сети водоснабжения (17,1 км). Также жители мкр.Кемел и квадрата улиц Палладина – Павлодарская – Сельская-Бурундайская и по ул.Таймырскаяне имеют доступ к стабильному и бесперебойному электроснабжению(56,6 км). Одна из задач, которую мы решим в ближайшие 3 года – это полное обеспечение жителей района водоснабжением, водоотведением и электроснабжением.
В сентябре 2019г.  были выделены средства на разработку ПСД:
-  на строительство сетей водоснабжения и водоотведения. В настоящее время производится разработка ПСД подрядной организацией ТОО «СанТехПроект». Срок завершения ПСД – 25.09.2020 г. Срок завершения СМР – 31.03.2023г.
- на строительство сетей электроснабжения в мкр. Кемел, а также в квадрате улиц Палладина – Павлодарская – Сельская -Бурундайская и по ул.Таймырская. В настоящее время подрядной организацией ТОО «Тырна»производится разработка ПСД. Срок завершения ПСД – 25.09.2020 г. Срок завершения СМР – 31.03.2023г.
На 2020 год запланировано проведение капремонта пешеходной зоны на ул. Казыбаева.
Также запланирован текущий ремонт 5 скверов по улице Ахтанова, Боткина, Бурундайская,Казыбаева и мкр.Кокжиек.
Вместе с тем, в 2020 году планируется строительство парковой зоны в мкр.Кокмайса и обустройство прудов в мкр.Кемел.
В 2020 году будет продолжена работа по установке42 интеллектуальных камер видеонаблюдения, анализа и прогнозирования «Сергек».
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