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Проблемные вопросы в сфере экологии

1. По защите атмосферного воздуха:
·  Сохранение высокого уровня загрязнения воздушного бассейна Алматы из-за увеличения транспортного трафика и плотности застройки, включая южную часть города, являющейся зоной транзита горно-воздушного стока;
·  Несовершенные методы замера и оценки уровня загрязнения атмосферы, из-за чего не является возможным ставить реалистичные и достижимые цели на перспективу по улучшению экологической обстановки;
·  Отсутствие нормативно-правовой базы по принятию мер реагирования при неблагоприятных метеоусловиях, способствующих накоплению загрязняющих веществ в приземном слое атмосферы и образованию смога (введение запрета на движение транспорта, приостановку деятельности предприятий, имеющих выбросы в атмосферу – котельные на угле, шашлычные);
·  Отсутствие нормативно-правовой базы по введению запрета на территории города Алматы запрета на работу котельных на угле, на использование твердого топлива (уголь, отходы резины и пр.) в газифицированных районах.

2. По защите поверхностных водных объектов:
· необходимо на базе коммунальных предприятий создать единого оператора по содержанию водохозяйственных сооружений 
(В соответствии со ст. 27 Водного Кодекса и ст. 134 Закона «О государственном имуществе», функции по эксплуатации, ремонту и реконструкции водохозяйственных сооружений в коммунальной собственности должны осуществляться коммунальными предприятиями на праве хозяйственного ведения. Кроме того, в соответствии с поручением Главы Государства, данном на совещании о социально-экономическом развитии города Алматы 20 сентября 2017 года п.14 необходимо «рассмотреть возможность создания на базе коммунальных предприятий единых операторов по содержанию водохозяйственных сооружений»).
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3. По содержанию и развитию зеленого фонда:
·  Отсутствие свободных земельных ресурсов для увеличения объемов зеленого фонда;
·  Несовершенная нормативно-правовая база по уходным работам при содержании зеленых насаждений (отсутствуют методики и инструкции по технологии производства посадок, проведения хим-и биозащитных методов защиты растений и пр.);
·  Низкое качество уходных работ за зелеными насаждениями, выполняемых подрядными организациями акиматов районов (санитарная обрезка, омоложение, вырубка аварийных деревьев, полив).
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