Отчет 

о проделанной работе за  2020 год и планах на 2021 год
акима Турксибского района Акжарова Б. К. 
на  Общественном Совете города Алматы
Турксибский район, основанный в  1938 году - один  из старейших в городе, его площадь – 7546,9 га, численность населения более  244 000 человек. 
В районе 24 678 частных и 1 185 многоквартирных жилых домов, в  которых 27 692 квартиры,  7 887 зарегистрированных юридических лиц, из них: 7351 представитель МСБ, 9 рынков, 29 общеобразовательных школ (2 частные), 1 высшее учебное заведение, 6 колледжей, 90 детских дошкольных учреждений (23 государственных, 40 – частных и 27 мини-центров), 7 поликлиник, 6 больниц (в том числе роддом), 1 театр, 5 библиотек,  9 спортивных объектов.
Все проекты по улучшению  социально экономического развития района основываются на реализации Посланий Президента РК, направленных на рост благосостояния народа, повышение доходов и качества жизни.
Социально-экономические показатели района 

Основными показателями экономического развития района являются объемы промышленного производства и вложение инвестиций в основной капитал. Несмотря на непростые условия работы в период пандемии, у района  неплохие показатели.

Объем промышленного производства за 12 месяцев составил                    215  млрд. тенге (12 мес. 2019 года – 194,4млрд. тенге).  ИФО – 105,7%.

Объем инвестиций в основной капитал – 81,5 млрд. тенге или 113,2% (12 мес. 2019 года – 68,1 млрд. тенге). 

Объем строительных работ – 26,5 млрд. тенге или 138 % (12 мес. 2019 года – 16,8  млрд. тенге). 

Введено в эксплуатацию 104,1 тыс. кв. м. жилья.

Собрано налогов на 96 млрд. тенге, темп роста по сравнению с прошлым годом составил 101%. План по сбору налогов  исполнен на 107%.
В 2021 г. планируется ввести в эксплуатацию 139,1 тыс. м2 или                         42 МЖД (1967 квартир), прогноз на ИЖС более 30 тыс. м2.

Важнейшим аспектом социально экономического развития района является рост доходов населения. В непростых условиях пандемии, как никогда, актуально создание новых рабочих мест и поддержка бизнеса, обеспечивающего население доходами. Реализация программ «Дорожная карта занятости» и «Бюджет участия» способствовали созданию новых рабочих мест и улучшению благоустройства района.
В Турксибском районе по программе «Дорожная карта занятости»  реализовано 23 проекта.
Проведены работы по обустройству сквера в мкр. «Жас Канат», детских игровых площадок по улицам Соболева, Акан Серы, Международная, в мкр. «Маяк», спортивных площадок в мкр. «Альмерек» и по ул. Полесская. Проведен ремонт фасадов 119 МЖД, 4-х детских садов, арычных сетей, транспортной развязки ВАЗ, пешеходного моста в мкр. «Шуакты», благоустройство пешеходной зоны по ул.Сауранбаева, капитальный  ремонт 95-ти дворовых территорий и текущий ремонт 115 дворов. 

Социально-экономический эффект реализации инфраструктурных проектов заключается в создании 1 407 рабочих мест, в том числе 751 через Центр занятости.
По пилотному проекту  «Бюджет участия города Алматы» в                    2020 г. реализованы 5 проектов по благоустройству территории района, в том числе, построены: 

- 4 детские площадки;
- лестничный  сход по ул. Салауат через р. Баскарасу. 
По проекту «Бюджет участия города Алматы» в 2021 году на основе 63 поданных жителями заявок, будет реализовано 38 проектов, в том числе: 
- установка спортивных, детских игровых площадок  -26 проектов;

- озеленение территорий - 2 проекта;

- ремонт и освещение мест общественного пользования - 9 проектов;

-установка углубленных контейнерных площадок для сбора твердых бытовых отходов - 1 проект.

Поддержка предпринимательской деятельности

С введением режима карантина государством разработан комплекс  мер поддержки бизнеса и промышленности. Еженедельно сотрудниками аппарата организуются встречи и семинары  для предпринимателей с приглашением представителей Управления предпринимательства и инвестиций, центра поддержки «Qolday», Фонда развития «Даму», РПП «Атамекен», микрофинансовых организаций «Almaty finance», «Almaty MFO», чтобы ознакомить  и дать разъяснения  по государственным программам льготного кредитования и нефинансовой поддержки 

Всего в 2020 году меры поддержки оказаны по 17 проектам на  сумму 6,9 млрд. тенге, из них:

- по программе «ДКБ-2020» профинансировано 4 проекта на общую сумму 190 млн. тенге (ТОО «Садыхан», ИП «Федоров», ТОО «Almatape production», ТОО «Intrade group»);
- по программе «Экономика простых вещей» профинансировано                      3 проекта на общую сумму 6,5 млрд. тенге (ТОО «АЗМК», ИП «Оспанов», ТОО «ЭФКО»);
- по программе «Енбек – программа массового предпринимательства» профинансировано 5 проектов на общую сумму 82,1 млн. тенге (ТОО «Iris spa»-дважды, ИП «Есеева», ТОО «Lift trade», ИП «Толеген Мереке»);
- по линии микрофинансовой организации «Almaty MFO» профинансировано 3 проекта на общую сумму 104,2 млн. тенге (ТОО «МясоЕт», ИП «Рамазанова», ИП «Алан»);
- по линии микрофинансовой организации «Almaty finance» профинансировано 2 проекта на общую сумму 65 млн. тенге (ТОО «АЛВИ+», ТОО «Аксен»).

В районе 9 рынков, из них:  2 строительных («Умит», «Бахар») и                 7 универсальных («Алтай», «Сапар», «Керуен», «Акбулак», «Мехрениса», «Жетысу-Семиречье», ярмарка «Турксиб»). 

В рамках внедрения современного формата  торговли, 5 из 9 рынков провели модернизацию (Ярмарка «Турксиб», «Мехрениса», «Жетысу Семиречье», «Умит», «Бахар»),  завершается  модернизация рынка Керуен. 

До конца 2022 года планируется  модернизировать рынки Алтай, Сапар, Акбулак.  
Газификация

За 12 месяцев 2020 года количество не подключенных к газоснабжению домов сократилось на 60 %. Из оставшихся 350 домов 57 на стадии подключения, в оставшихся домах необходимо провести внутренний монтаж и узаконить домостроения. 

В рамках социальной ответственности бизнеса с начала 2020 года за счет спонсорских средств к газоснабжению подключены 14 домов. 
Водоснабжение и канализация

В настоящее время на стадии завершения  работы по строительству сетей водоснабжения и водоотведения по трем микрорайонам: «Альмерек», «Кайрат», «Нуршашкан» с охватом более 2500 домов. Также, проведена замена 3,5 км труб водоснабжения по улицам: Физули, Огарева, Менжинского и в мкр. «Алтай-1». 

Завершена  разработка ПСД по строительству коммуникаций в мкр. «Жас Канат» и Нижняя Пятилетка, завершается разработка  ПСД по   мкр. «Шуакты» и    ул. Закарпатской с охватом более 8 тыс. домов.
Электроснабжение 

Для обеспечения стабильного электроснабжения присоединенных микрорайонов установлено 4 подстанции в мкр. «Нуршашкан», «Альмерек» и «Кайрат».
УЭ и ИР разработано ПСД  по мкр.Кайрат, мкр.Нуршашкан «Электроснабжение присоединенных населенных пунктов, строительство ПС-110/10 кВт «Туздыбастау» и линий электропередач. Проектом предусматривается строительство новой подстанции и кабельной линии с установкой РП (распределительной подстанции). Начало СМР: март 2021г, завершение: ноябрь 2022 г.
Управлением инфраструктурного развития и энергоэффективности разрабатывается проектно-сметная документация  на  электроснабжение в мкр. «Альмерек», «Кайрат», «Нуршашкан» . Планируемый срок получения экспертизы - июль 2021 года, в дальнейшем будет подана заявка на выделение бюджетных  средств на СМР.  
Ветхое жилье 

Половина ветхого жилого фонда города Алматы расположена в Турксибском районе - 609 ветхих домов (4965 квартир общей площадью                      166 824,6 м²). 
Для решения проблемы ветхого жилья в текущем году вводится в эксплуатацию 3 пятиэтажных МЖД по улице Молдагалиева, угол улицы Сауранбаева для переселения 62 собственников с дальнейшим сносом 3-х домов и строительством 7 пятиэтажных МЖД. Параллельно ведется строительство 2-х пятиэтажных домов по ул. Осипенко.

В районе улиц Котельникова-Кассина-пр.Сейфуллина, ТОО «Qazaq Stroy» ведется строительство 2-х пятиэтажных домов для переселения 100 собственников, и дальнейшим сносом 12 домов. 
Благоустройство дворов

В многоквартирном жилом фонде района (1185 домов), 569 дворов, из них в 2020 г. в рамках капитального ремонта благоустроено 95 дворовых территорий, также произведен текущий ремонт 115 дворов. Кроме того, произведена покраска 119 фасадов многоквартирных домов.
По многочисленным обращениям жителей мкр. «Жас Канат» на  средства спонсоров построены спортивная площадка и футбольное поле, скейт-парк со специальными снарядами для занятий экстремальными видами спорта.
Запланирован текущий ремонт 30 дворов.
 

По программе «Модернизация ЖКХ» в 2020 г. отремонтировано                    5 МЖД, в 2021г. планируется отремонтировать 6 домов. 
За счет собственных средств КСК запланирован ремонт в 87 домах (подъезды, кровля, отмостки инженерные сети, электрические щиты).

Дороги
В районе 486 улиц протяженностью 482 км, из  них: 74 улицы протяженностью 50 км не имеют  асфальтобетонного покрытия.  

В 2020 году  проведен средний  ремонт  14 улиц  протяженностью 9,8 км и строительство тротуаров по 10 улицам  протяженностью 12,8 км. 
По ул.Майлина завершено строительство надземного пешеходного перехода. 
Для обеспечения безопасности  населения и снижения рисков дорожно-транспортных происшествий проведена инвентаризация проблемных участков вблизи объектов  образования и здравоохранения. По результатам обследования  в 2020 году вблизи 29 школ и 7 поликлиник установлены пешеходные переходы, дорожные знаки, нанесены  разметки «Зебра». 
Разработана проектно-сметная документация по строительству                        50 км дорог на 74 улицах в микрорайонах «Нуршашкан», «Альмерек» и «Кайрат». Начало работ запланировано на текущий год. 
В 2021 году планируется провести  средний ремонт  дорог по первому этапу 20 улиц протяженностью 13,5 км  и тротуаров по 12 улицам, ямочный ремонт магистральных улиц, завершить строительство транспортной развязки на пересечении улиц Бухтарминская и  Кульджинский тракт.
Арычная система

Арычная сеть проложена на 37 улицах района  протяженностью              81,5 км. 
В 2020 году по  программе  «Дорожная карта занятости» решена  проблема подтоплений частных  домов по 15 адресам протяженностью 3,5 км. 
В настоящее время Управлением зеленой экономики г.Алматы  разрабатывается ПСД на строительство арычной сети по                                   125  улицам протяженностью 100 км. 
Освещение 

Проведена модернизация линий наружного освещения по                            ул. Жансугурова и на Капчагайскому мосту.

Дополнительно проведены работы по освещению                                             614 неосвещенных участков, в ходе которых установлено                                             8 463  светильника  и растянуто 338  км кабеля, в том числе в микрорайонах  «Альмерек», «Кайрат» и «Нуршашкан».
В текущем году запланированы работы по модернизации линий наружного освещения по ул. Лавренева, Бекмаханова, Акан Серы, Бухтарминская, Кульджинский тракт, а также на 91  частично не освещенном  участке   улиц.
Озеленение

Зеленый фонд  района насчитывает 450 тысяч деревьев, что составляет  20% от  зеленого  фонда города Алматы. 

В рамках исполнения поручения акима г. Алматы Сагинтаева Б.А.                  о посадке в городе Алматы миллиона саженцев, совместно с Управлением зеленой экономики в Турксибском районе посажено 40 тыс. саженцев.
В планах на текущий год произвести посадку более 36  тыс. саженцев.

Русла рек
По территории района протекают русла 7 рек, общей протяженностью более 30 км.

Подрядной организацией ТОО «Анкор-2005» завершаются работы по расширению и углублению русла реки «Жарбулак» от пр. Рыскулова до                  ул. Бухтарминской в северном направлении протяженностью 5 км. с обустройством  автомобильного моста.
Образование

В реалиях стремительно развивающихся  инновационных технологий в мире, важна роль качественного образования, являющегося ключом к успешной жизни. 
В 29 школах (27 государственных и 2 частных) района обучается       32 442 учащихся,  дефицит  ученических мест  составляет 1 690 мест.
Из 795 выпускников 2019-2020 гг. ЕНТ сдали 615 учеников. За отличную учебу награждены знаком «Алтын белгi» 48 выпускников (в 2019 году – 41), аттестаты с отличием вручены 58 выпускникам (в 2019 году – 38). 74 ученика школ района стали призерами  городских соревнований в научных проектах.
В связи с пандемией все организации среднего образования в 2020-2021 учебном году перешли на дистанционный формат обучения.
 Для дистанционного обучения 11 749 ученикам из малоимущих семей выдано: 
 - на безвозмездной основе  103 техустройства, 

-  во временное пользование 11 646 техустройств.

Кроме того, в 2020  году открылись:

 - государственный детский сад №187 на 280 мест; 

- новая современная общеобразовательная школа №203 в микрорайоне «Нұршашкан» на 600 ученических мест; 

- пристройка к общеобразовательной школе № 61 на                                      450 ученических мест по ул. Л.Толстого, 20.

Проведен текущий ремонт по программе «ДКЗ-2020» в                                                4-х государственных детских садах №№ 117, 131, 149, 185 и сейсмоусиление с капитальным ремонтом в детском саде №86.

До конца 2021 года планируется завершить строительство:

- пристройки к общеобразовательной школе № 170 на 300 мест по ул. Магнитная, 31, срок завершения – декабрь 2021г.;

- детского сада на 280 мест в мкр. Жас Канат, срок завершения – декабрь  2021г.;

- частной общеобразовательной школы на 590 ученических мест по пр. Сейфуллина, 50, срок завершения – август 2021г.;

- общеобразовательной школы на 1500 ученических мест в                        мкр. «Кайрат», срок завершения – декабрь 2021г.
Ведется разработка ПСД:
- на  строительство государственного детского сада на 260мест в мкр.Кайрат, срок заверешения – май 2021 г.
- на реконструкцию здания школы-гимназии №59 по ул.Сауранбаева,12, срок завершения – июль 2021 г.

Завершена разработка ПСД по сейсмоусилению с капитальным ремонтом здания санаторного ясли-сада №70 по ул.Стахановская,19 «А». Конкурс на проведение СМР запланирован во 2-м квартале текущего года. 
Здравоохранение

Большая работа проведена в районе по более полному охвату населения качественным медицинским обслуживанием.
В районе 13 объектов здравоохранения, в т.ч.  7 городских поликлиник и 6 стационаров. Количество прикрепленного населения составляет 247 150 человек. Оснащенность медицинским оборудованием составляет 86%.
В целях обеспечения шаговой доступности объектов здравоохранения 20 июля 2020 года  в  мкр. «Маяк» по ул. Капчагайская, 46  открыт  врачебный медицинский пункт городской поликлиники № 32 на 20 посещений в смену.

С 15 августа 2020 г. начал функционировать дополнительный корпус родильного дома №4 на 35 койко-мест.

11 сентября 2020г. открылась врачебная амбулатория на 50 посещений в смену по адресу: 13 в/г, д.54 «Б». В амбулатории открыты 3 участка общей врачебной практики, педиатрический и процедурный кабинеты, кабинет с ЭКГ-аппаратом, дневной стационар и фильтр для приема пациентов с повышенной температурой. 

30 ноября 2020 г. введен в эксплуатацию филиал городской инфекционной больницы на 500 койко-мест по ул. Дегдар, 10/2.

Завершено сейсмоусиление с капитальным ремонтом Алматинского городского реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями по ул. Физули,71.

Ведется разработка ПСД на строительство:

- врачебной амбулатории на 200 посещений в смену по ул.Айбасова,29. Срок завершения – январь 2022 г.

- врачебной амбулатории на 100 посещений в мкр.Нуршашкан, срок завершения – июнь 2021 г.

- поликлиники на  500 посещений в смену в мкр.Кайрат, срок завершения –июль 2021 г.

Социальная защита

В период пандемии коронавируса государством предприняты беспрецедентные меры поддержки населения, это и новый формат АСП, помощи многодетных семей, лицам,  потерявшим доход из-за коронавируса выплачены 42 500 тг, оказана помощь в трудоустройстве и открытии бизнеса.

Новая система адресной социальной помощи предполагает индивидуальный подход к каждой семье. Основной принцип – государство будет помогать тем, кто действительно нуждается в помощи. 

Из 2867   многодетных матерей, проживающих в районе, 493 - награждены подвесками «Алтын алқа» и «Күміс алқа», 2374– имеют 4-х и более несовершеннолетних детей.

Продолжает работу Центр «Бакытты отбасы», в котором зарегистрировано 2569 семей, на курсах в Учебном центре обучились 1574 человека.  В августе проведен текущий ремонт здания Учебного центра, установлено новое оборудование, расширено техническое оснащение. 
В рамках социальной ответственности бизнеса для поддержки многодетных и малообеспеченных семей предоставлено помещение, в котором проведены ремонтные работы, приобретено необходимое оборудование для открытия магазина «Isker ana». В магазине выставлена на продажу ручная работа многодетных матерей. 

С начала 2020 года на курсах «Бизнес Бастау» обучились  и  получили грант в размере 200 МРП – 134 чел., на инновационный проект (от 2-х до 5 млн. тг.) –13 человек.

Многодетные семьи, получившие гранты в 2019-2020 годах, открыли свои бизнес: швейный цех, салоны красоты, магазин пастилы и др.

Для поддержки выпускников школ из малообеспеченных и многодетных семей руководителями ССУЗов района  выделено                     8 образовательных грантов.  
В 2020 году по программе «Енбек» 5525 жителям района оказано содействие в трудоустройстве и вовлечении в предпринимательство (социальные рабочие места – 124 чел., общественные работы – 1676 чел., молодежная практика – 158 чел., трудоустройство на ПРМ – 2525 чел., на инфраструктурные проекты (ДКЗ) - 751 чел., краткосрочное профессиональное обучение -  104 чел., по проектам государственных и правительственных программ – 46 чел.,  выдача грантов (200 МРП) – 143 чел.).

В районе проживает 29 476  пенсионеров (15 участников ВОВ), тружеников тыла –  1547, приравненных к УОВ и ИОВ - 165, бывших жителей блокадного Ленинграда - 5, бывших несовершеннолетних узников концлагерей – 3, вдов умерших УВОВ – 72.

В 2020 году  выплачена социальная помощь 1292 пенсионерам – 46,1 млн. тенге.

290 одиноких граждан (в т.ч. 53 инвалида) состоят на обслуживании в 3-х отделениях социальной помощи на дому аппарата акима района. 

С начала 2020 года произведена выплата социальных пособий                   5342 чел. на общую сумму 355,2 млн. тенге. 

В 2020 году посредством постоянной записи граждан, нуждающихся в продуктовой корзине, обратившихся  через социальные сети, Опен Алматы, колл - центр акимата, инстаграм акимата, приема граждан отработано 5 798 адресатов, из них: при поддержке малого и среднего бизнеса – 4 074 адреса, также 442 многодетным и малообеспеченным семьям раздали одежду.  

Культура

 В июле 2020 года в районе открылся Молодежный ресурсный центр для всесторонней поддержки молодежи, в котором оказывается правовая и психологическая помощь, занимаются вопросами  трудоустройства и  волонтерской деятельностью. Особое внимание уделяется  социально-уязвимым слоям населения, а также  творческой, студенческой и спортивной молодежи. 

По программе модернизации библиотечной системы в 2019-2020гг  проведен капитальный ремонт библиотек  №1, 15, 26, 30. 

Развитие спорта в районе
В районе  9 крупных спортивных объектов. В рамках реализации программы развития «Алматы-2020» и «Стратегии «Алматы - 2050»  формируется культура здорового образа жизни, начиная с  детского сада. 

В рамках реализации принципа  развития Алматы «Город без окраин» для обеспечения доступными спортивными секциями детей и молодежи, привлечения населения к здоровому образу жизни начато строительство физкультурно - оздоровительных комплексов в микрорайонах «Жас Канат», срок окончания – декабрь 2021 года и «Жулдыз»., срок окончания – октябрь 2021 г.   
Открыты бесплатные тренировки по футболу, баскетболу,  секции по «Жекпе жек» с охватом более 2 тыс. детей.
Профилактика преступности и правонарушений

В 2020 году  по всем видам преступлений на 11% улучшена  раскрываемость в сравнении с 2019 годом всех категорий преступлений.

В 2020 году  совершено 2465 правонарушений, что на 1886 правонарушений меньше, чем за аналогичный период 2019 года (4351 правонарушений).  Снижение правонарушений на 43,3%.
Принятыми мерами удалось добиться снижения  тяжких видов преступлений, при этом раскрываемость по правонарушениям составила 53,2% (2019 г.- 42,1%).

 
В целях реализации программы противодействия кражам чужого имущества на 2019-2020 г.г. развивается система видеонаблюдения в общественных местах, жилых кварталах района.

 В 1185 многоэтажных домах Турксибского района установлено 4633 камеры видеонаблюдения.

С помощью камер видеонаблюдения раскрыто 461 преступление, выявлено и пресечено 125 правонарушений.

Рейдовые мероприятия по соблюдению санитарных норм

В Турксибском районе созданы 4 мобильные группы для контроля за соблюдением санитарных требований и ограничительных мер режима карантина в составе сотрудников акимата, МПС, Атамекен, Nur Otan.

В 2020 году за грубые нарушения санитарных требований и ограничительных мер привлечены к административной ответственности 27 юридических и 46 физических лиц.

Кроме того, за повторные нарушения решением суда по 1 объекту приостановлена деятельность, материалы по 2 объектам на рассмотрении в суде.

Работа мониторинговых групп проводится на ежедневной основе.
          Проведение вакцинации в районе, по состоянию на 26.04.2021 г.

В поликлиниках района прикреплено 247 150 чел., в т.ч.: лица старше               18-ти лет – 176 623 чел. (71,5%), подлежат вакцинации - 111 683 чел, из них: вакцинировано –   23 290 чел. Всего поликлиниками района получено 28 160 доз. Остаток – 4 870 доз. 26 апреля т.г. получена вакцина Qazcovid-in – 500 доз.

На территории района вакцинация проводится в 7-ми городских поликлиниках - 14 пунктах, также в дополнительных пунктах вакцинации: 
- на 2 рынках: «Жетысу-Семиречье» и Ярмарка «Турксиб»; 
- Дом школьников №6;
- Дом школьников №7;
- Поликлиника ЖДБ;
- ВА в 13 в/г;
- ТРЦ «МАРТ» - 2 пункта;
- ТФЦ «МАРТ вилладж» - 2 пункта;
- Частный медицинский колледж «Аяжан». 

В 16-ти локациях – 25 пунктов вакцинации, на которых задействовано                   32 бригады с общим количеством 159 медработников.

В социальных сетях медицинских организаций ведется медиа-сопровождение по вопросам вакцинации, видеоролики прокручиваются на мониторах в поликлиниках, даются разъяснения жителям, раздаются памятки и буклеты. 
При увеличении количества желающих вакцинироваться, будут задействованы дополнительные прививочные пункты:
- мечеть «Абдулла» в мкр. Жас Канат;
- ВА в мкр. Алтай;
- Алматинский гуманитарный педагогический колледж;
- Алматинский колледж пассажирского транспорта и технологий.
В медицинские организации района направлены списки                                        5006 сотрудников 16 предприятий и организаций, желающих вакцинироваться, в настоящее время вакцинировано – 2 619 чел. (52,3%), из них: 1 949 – жители города Алматы, 670 – Алматинской области.
Противодействие коррупционным правонарушениям.
Для искоренения бытовой коррупции, создания комфортных условий для населения, обеспечения открытости, прозрачности и подотчетности государственного аппарата  запущен антикоррупционный проектный офис «Turksib adaldyq alany» с фронт офисом «Open Turksib». 
Создана рабочая группа по противодействию коррупции, утвержден план работы, назначен ответственный - советник акима по противодействию коррупции и руководитель Турксибского филиала проектного офиса «Адалдык Аланы» - Куцель Дмитрий Юрьевич.

В рамках реализации Антикоррупционной стратегии на 2018-2020 годы проводится: 
1. постоянный контроль за соблюдением требований законодательства в области государственной службы. 

2. информационно-пропагандистская работа по формированию в обществе антикоррупционного сознания, включающая в себя:
- участие в проекте «Antikor live», в прямых эфирах и брифингах.  В рамках концепции «Слышащее государство» проводятся сходы, встречи, собрания с жителями. Вся информация о проводимой работе публикуется в социальных сетях и официальном сайте (за 2020 год проведено 85 выездных встреч, в Instagram и Facebook размещено 328 материалов);
- проведено 5 лекций для сотрудников акимата по тематике противодействия коррупции с привлечением сотрудников прокуратуры, АГС и других заинтересованных лиц 
-демонстрация видео роликов на тематику противодействия коррупции в местах скопления жителей, таких как: ТД, ЖД вокзал, Аэропорт, ЦОН, РАГС, социальные объекты;
- размещение информационных стендов и уголков с целью формирования правовых знаний, транслирование видеороликов в отделе РАГС в холле и в здании ЦОНа о способах получения услуг в электронном виде через портал «электронного правительства» (показ видеороликов рекомендован Агентством по противодействию коррупции).
3. обеспечение прозрачности проведения электронных госзакупок, размещение отчета по использованию и освоению выделенных бюджетных средств и информации о доходах и имуществе акима района и его заместителей на официальном сайте акимата района.  
4. выработка предложения по оптимизации и автоматизации ряда госуслуг и включению новых услуг в перечень госуслуг (к примеру, предложено предоставить возможность специалистам РАГС при предоставлении госуслуг проверку социального статуса гражданина. В связи с тем, что ряд госуслуг не предоставляется лицам вследствие психического заболевания или слабоумия. Аналогичная ситуация при освобождении от госпошлины для лиц, имеющих инвалидность, требуется предоставление последними справки об инвалидности)

 Информация об участии в работе органов местного государственного управления по вопросам регулирования земельных отношений
Для проведения  мониторинга самовольно занятых земельных участков и построек 9 июня 2020 года в районе  создана рабочая группа.  В  районе выявлено 109 участков с постройками, которые необходимо было  узаконить в соответствии с действующим законодательством РК, из них: захватчики – 55 и  отказали в продлении аренды – 54. Из  захватчиков 30 подали заявления на Земельную комиссию, получили 20 отказов, 10 положительных решений, остальные  25 материалов находятся в работе. По продлению аренды земельных участков, перешедших с области, всем 54 отказано (находятся в водоохраной полосе).

Еженедельно заместитель акима Байдильдаев Б Д. и руководитель государственно правового отдела принимают участие   в заседании Земельной комиссии.
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