Тезисы доклада Ливинской Н.И. на заседание 
Общественного совета г.Алматы 25.05.21 г.

Уважаемый Рахман Алшанович! 
Уважаемые члены Общественного совета!


Разрешите коротко доложится об итогах деятельности Управления зеленой экономики за 2020 год, а также о проводимой работе в текущем году 


Работа управления проводится по 4 основным направлениям: Экология, озеленение, общественные пространства, водные объекты. 



1 Экология.
Общие выбросы за 2020 года составили 122 тыс. тонн, что на 
3 тыс. тонн меньше чем в 2019 году. Снижение выбросов зафиксировано от автотранспорта на 10 тыс. тонн, а увеличение 
на 7 тыс. тонн от стационарных источников. Показатель ИЗА снизился с 8 до 7. 

Поступление в бюджет от платы за эмиссии в окружающую 
среду составили в 2019 году 1 573,2 млн. тенге, в 2020 году 
1 467,6 млн. тенге.  
В прошлом году введен запрет на закуп коммунальной техники работающих дизельных и бензиновых двигателях. Запущено 
14 электроатобусов.
Создан Комитет устойчивого развития и Рабочая группа, целью которых является принятие совместных мер по улучшению экологической обстановки в городе. В ходе проведенных заседаний Комитета разработан Комплексный план мероприятий по достижению целевых показателей качества окружающей среды и улучшению экологической обстановки в городе Алматы до 2025 года.                                                                 План разделен на краткосрочные задачи, задачи на 2021 год, задачи на 2022 год, задачи до 2025 года.
Проведен мониторинг достижения целевых показателей окружающей среды. В рамках которого установлены 8 автоматизированных стационарных (в школах, админист. зданиях и др.), и 2 передвижных постов запущен проект по информированию горожан о качестве воздуха в различных частях мегаполис. Информация поступает с 26 датчиков на 49 LED-экранов города, которые обновляются трижды в день. (Данные содержат шесть основных показателей состояния воздуха: взвешенные пылевые частицы PM 2,5, диоксид серы, диоксид азота, оксид азота, оксид углерода, фенол).
Начата реализация проектов по экологическому воспитанию, в рамках которых будут реализованы различные акции, марафоны, воспитательные мероприятия и др. направленные на экологическое просвещение. В рамках реализации проектов будут задействованы как школьники, так и взрослое население города. 

Проводимая работа в 2021 году:
Совместно с «Оператор ЭЗС» запущены новые электромобили по маршруту Медеу-Шымбулак, с установкой скоростных электро-заправочных станций для электротранспорта. Планируется запуск - 37 электроатобусов на маршруты города. Ведется установка - 7 экопостов, из них: работает - 6, подключение к электроснабжению - 1; идут работы по установке - 1, остальные 
- 11 постов поэтапно будут установлены до конца т.г.
Вместе с тем, в целях повышения экологической грамотности среди населения, а также подрастающего поколения, управлением реализуется 2 экопроекта - «Экомарфон» и «Жасыл бақылау», главной целью которых является повышение уровня бережного отношения к окружающей среде, городу и друг к другу, также обучение экологическому мышлению и привитие экологических привычек.
Также, совместно с Европейским банком реконструкции 
и развития ведется разработка Плана действий «зеленый город» 
для Алматы. 
2 Озеленение.  


В прошлом году высажено рекордное количество деревьев порядка 282 тыс. саженцев (Алматинский - 2 133, Ауэзовский - 4 300, Алатауский - 187 028, Бостандыкский - 9 293, Медеуский - 21 331, Жетысуский - 3 485, Турксибский - 46 443, Наурызбайский - 6 446). Большая часть посадок произведена в районах Новой Алматы. Ассортимент деревьев подобран совместно с научным сообществом, ландшафтными экспертами в зависимости от климата и почвенного состава. 

Справочно: В городе – 2,634 млн. деревьев, фактический зеленый фонд 
– 2 082 млн (77%), ослабленные – 552 тыс. (23%) требуется обновление.

Определённы требования к саженцам - высота не менее 
3 метров, возраст 6-8 лет, ствол ровный, диаметром 3 см.




За счет посадок в 2020 году обеспеченность зелёными насаждениями составила – 7,7 м2/чел, увеличение с - 6,58 м2/чел в 2019 году. В рамках 3-х летних посадок планируется увеличить площадь зеленых насаждений до 11 кв.м/чел.


За счет массовой посадки, сформированы зеленые зоны, будут обустроены 4 новых парковых территории, в мкр. Зердели, вдоль русла реки Боралдай, вдоль пруда мкр. Ожет и в мкр. Алатау, по которым уже начата разработка проектно-сметной документации.


Проведена работа по 4-х кратной биологической обработки деревьев от насекомых и болезней. 


Разработана Стратегия озеленения города Алматы на 
2020-2030 г. Определены места для новых зеленых зон, разработаны мероприятия по обновлению зеленого фонда с вырубкой старовозрастных и аварийных деревьев и посадкой устойчивых к загрязнению воздушного бассейна пород деревьев и кустарников, утвержден перечень зеленых насаждений с учетом зональности городских территорий.
Проводимая работа в 2021 году:

В весенний период текущего года высажено - 64 тыс. саженцев различных пород. В целом до конца текущего года планируется высадить более 300 тыс. саженцев деревьев различных пород, а площадь многолетников вырастит до 47,6 кв.м. по сравнению с прошлым годом 37 кв.м.  

Проводится биологическая обработка зеленых насаждений от вредителей и заболеваний. 

Также в текущем году усилен контроль за подрядными организациями районных акиматов, осуществляющие полив зеленых насаждений. 

3 Общественные пространства.


Проведены работы по строительству рекреационной зоны в мкр. «Карасу», созданию рекреационных зон в мкр. Жас Канат и п. Маяк, включая зоны аэропортовского озера, благоустройство парка «Дружба», сквера в мкр. «Жетысу», а также проведено благоустройство севера в мкр. Карасу.

Благодаря проводим работам площадь благоустройства составляет – 65,6 га, а площадь озеленения – 24,4 га.
Проводимая работа в 2021 году:

Обустройство 4 новых паковых зон, созданных путем массовых посадок в мкр. Зердели, Боралдай, Ожет, и Алатау.
Также, проводятся работы по капитальному ремонту фонтана на территории музея им. Кастеева в Бостандыкском районе, благоустройство и озеленение рощи Маяк в Турксибского районе, Обустройство набережной вдоль русла реки Есентай в мкр. Кокмайса Жетысуского района, благоустройство сквера у НАТОБ, сквера у КБТУ, улицы Байсеитовой и сквера М.Маметовой.

Вместе с тем, в текущем году проводится работа по разработке 
15 ПСД по общественным пространствам.


4 Водные объекты. 


Завершены работы по реконструкции русел рек Улкен и Киши Карасу в черте города. Проведена реконструкция фонтана в парке Первого Президента.



Начаты работы по реконструкции рек, М. Алматинка, Есентай, Жарбулак и Тиксай общей протяженность более 21 км.


Разработана ПСД на реконструкцию и благоустройство русел рек общей протяженностью - 21,6 км: (на реконструкцию русла реки Жарбулак, на реконструкцию русла реки Тиксай, на реконструкцию русла реки М. Алматинка, на реконструкцию русла реки Есентай).


Проведена механическая очистка вдхр. Сайран, оз.Аэропортское и прудов в мкрю Карасу. 


Проведена инвентаризация существующей арычной сети города, с созданием ГИС-системы, для определения тупиковых, несоединенных участков арычной сети и ливневой канализации. 



Разработана ПСД на реконструкцию и строительство арычных сетей и ливневой канализации протяженностью - 376 км. 


Произведен ремонт 47 км. арычных сетей, ликвидировано 40 паводкоопасных участок.

Проводимая работа в 2021 году:
Строительство - 38 водозаборов для поливочной системы.

Завершение объектов по реконструкции и благоустройству русел рек: М. Алматинка, Есентай, Жарбулак и Тиксай. 
Планируется начать реконструкцию арычных сетей в западной части 120 км.
Завершить разработку ПСД по объектам: реконструкция реки Улкен Алматы, капитальный ремонт БАК им. Д.Кунаева, и благоустройство прилегающей территории вдхр. Сайран.

В целом, поставленные задачи перед управлением выполняются в полном объёме и находятся на постоянном контроле. 
Благодарю за внимание!
