Доклад Нурашева С.С.
о проделанной работе по итогам деятельности

Управления комфортной городской среды города Алматы за                 2020 год, а также планы работ на 2021 год
(слайд 1) Қайырлы күн құрметті Қоғамдық кеңестің мүшелері, сіздерге Жайлы қалалық орта басқармасының 2020 жылы атқарылған жұмыстары туралы баяндап, сонымен қатар басқарманың 2021 жылға арналған жұмыс жоспарларына тоқталғым келеді.

(слайд 2) Бюджет Управления в 2020 году составил – 158,3 мдрд. тенге, из них из средств Республиканского бюджета выделено  –                                  36,4 млрд. тенге; из местного бюджета  – 121,9 млрд. тенге.


Освоено: 151,2 млрд. тг. Это 95,5 %. Не освоенные в размере                  7,1 млрд. тенге средства направлены на доиспользования в текущем году.  Причина неосвоения - в период пандемии многие производственные предприятия временно приостановили свою работу, на объектах была острая нехватка строительных материалов и рабочей силы. Как известно, не менее 30% традиционно составляют трудовые мигранты, соответственно все это сказалось на производстве строительных работ. При этом, плановые целевые индикаторы, в том числе KPI Управления достигнут в полном объеме.
Далее хотелось бы доложить по следующим направлениям.

(слайд 3) По сфере - Жилья – в рамках государственной программы жилищного строительства «Нұрлы жер», которая направлена на выработку новых подходов стимулирования жилищного строительства для повышения доступности жилья широким слоям населения в 2020 году было выделено 66,5 млрд. тенге на строительство 5 206 квартир или 371 тыс. м2, это 898 квартир арендного и 4 308 квартир кредитного жилья (по государственным программам).
Освоено 63,5 млрд. тенге и введено в эксплуатацию 3 902 квартиры или 294,4 тыс. м2 жилья (75%). Оставшиеся средства предусмотрены на 2021 год.  
По сравнению с 2019 годом данный показатель в 2 раза больше. (1 545 квартир в 2019 году).
Строительство было начато в 2-х районах города в Алатауском и Наурызбайском – это ЖК:

(слайд 4) «Alma city 5» 90 домов или 2700 квартир,

(слайд 5) «Нурлы дала» 8 домов или 626 квартир,

(слайд 6) «Мадениет» 18 домов или 576 квартир.
Кроме этого, одним из направлений государственной программы «Нұрлы жер» является стимулирования строительства коммерческого жилья. Целевые трансферты из Республиканского бюджета выделяются на строительство инженерно-коммуникационной инфраструктуры. 

(слайд 7,8,9,10) Так, Управлением в 2020 году в 4-х микрорайонах города построены инженерные сети общей протяженностью 24,6 км к 222-м многоквартирным жилым домам в микрорайонах «Шугыла», «Атырау», «Акбулак» и «Алгабас» Наурызбайского, Медеуского и  Алатауского районов на сумму 10,2 млрд. тенге.  


В результате, по условиям программы, а также в рамках Соглашений с Застройщиками подлежит к реализации половина введенных в эксплуатацию квартир (10 тыс. квартир) по государственному льготному кредитованию. 
По сфере - Образования.
(слайд 11) В 2020 году завершено строительство 18 объектов образования на сумму 13,9 млрд. тенге, в том числе:

(слайд 12) - строительство 2-х новых общеобразовательных школ с общей мощностью 1 800 мест– это школа на 1200 мест в мкр. Мамыр, (слайд 13) школа на 600 мест в мкр. Нуршашкан, (слайд 14) а также со сносом старого здания построена новая музыкальная школа на 100 мест на пересеченьях улиц Базакова-Сатпаева;

(слайд 15) - завершено строительство 4-х пристроек к школам на 1817 новых ученических мест – это школы № 61, 123, 164 и 172. 
(слайд 16) В рамках обеспечения и развития дошкольного образования построены 2 новых детских сада в мкр. Акжар и Карагайлы на 240 мест на территории школ  №186 и № 187. Это первые государственные детские сады в данных микрорайонах, которые были присоединены городу в 2014 году. 
 Таким образом в 2020 году создано 3717 новых ученических и 240 дошкольных мест.

На ряду с объектами нового строительства, хотелось бы отметить о проводимой работе в части реконструкции существующих объектов, которые на протяжении 20 лет и более не проходили капитальный ремонт. Согласно нормативу, предусматривается комплекс работ, в том числе сейсмоусиление здании, а также при технической возможности предусматривается увеличение площади, или вносится изменения в конструктивную часть в целях дальнейшей эффективной эксплуатации. 

(слайд 17) Так, в 2020 году проведено сейсмоусиление с капитальным ремонтом 2-х школ – это школа-интернат № 9 и школа № 114, (слайд 18) и сейсмоусиление 4-х детских садов - № 23, 71, 86, 186, (слайд 19) а также  центра адаптации для детей с ограниченными возможностями расположенного по адресу: ул. Физули 71 Турксибского района.
(слайд 20) Кроме этого, для повышения доступности, и качества получения образования и большего охвата молодежи техническим и профессиональным образованием, завершена пристройка к учебному корпусу Алматинского колледжа моды и дизайна на 100 мест. 
(слайд 21) Денсаулық сақтау бағытында өздеріңізге мәлім, 2020 жылы пандемияға байланысты Мемлекет тарапынан көптеген шаралар іске асырылды, сол ретте біздің Басқарма да өз үлесін қосып, маңызды нысандар қолданысқа берілді. 

В целях реализации антикризисных мер в борьбе с пандемией Ковид-19, в 2020 году завершено строительство 5-ти объектов здравоохранения, которые были оснащены всеми медицинским технологическим оборудованием, это: 

· (слайд 22) больница на 500 мест по ул. Дегдар в Турксибском районе, который стал филиалом инфекционной больницы                      им. И. Жекеновой

· (слайд 23) за короткие сроки построены две современные модульные инфекционные больницы на 280 мест и 300 мест в Алатауском районе. 

· (слайд 24) запущено новое патологоанатомическое бюро, расположенное севернее  ул. Акын Сара, восточнее ТЭЦ-2; 

· (слайд 25) построена пристройка к существующему «Роддому № 4» с увеличением мощности на 38 коек;

Также в рамках борьбы с Ковид-19 возникла необходимость адаптации объектов здравоохранения на всех уровнях. Проведены работы по модернизации и подготовке лечебных и других учреждений для принятия пациентов, а также выполнены мероприятия для защиты медицинского персонала на 17-ти объектах (установка шлюзов, кислородных станции, утилизаторов мед. Отходов и сточных вод, система кондиционирования, вентиляции и очистки воздуха итд).
К примеру, спортивный комплекс «Халык арена» временно переоборудован для лечения пациентов легкой степени на 1000 коек-мест. 
Далее о планах работ Управления на 2021 год.
(слайд 26) В соответствии с утвержденным бюджетом города Алматы на 2021 год для Управления выделены бюджетные средства в сумме – 105 726,6 млн. тенге, в том числе:

· - из республиканского бюджета (трансферты) – 13 638,2млн. тенге;

· - из местного бюджета – 92 088,4 млн. тенге.

(слайд 27) В рамках государственной программы «Нұрлы жер» план ввода жилья в эксплуатацию на 2021 год утвержден в объеме              248,5 тыс. м2 или 4 034 квартиры. 

В том числе:

Арендное жилье без право выкупа – 1451 квартира, из них работающая – 1050 квартир, многодетные семьи – 185 квартир, СУСН – 216 квартир;

А также кредитное жилье – 2 583 квартиры. На эти цели бюджетом предусмотрено 40 млрд. тенге.
(слайд 28) В текущем году по МЖК. «Алма сити-5» будет завершено строительство 38 домов или 1140 квартир, также завершается строительство 4 домов или 216 квартир в мкр. «Мадениет».
(слайд 29) Кроме того, в текущем году начато строительство нового жилого квартала в мкр. «Жас канат» Турксибского района.  До конца года планируется завершить 35 домов или 2730 квартир.  В ближайшее время после выделения бюджетных средств планируется начать строительство инженерных сетей к этим многоквартирным жилым комлпексам. (МЖК). 
(слайды 31-34) Далее, хочу сказать что работа по строительству инженерно - коммуникационной инфраструктуры (ИКИ) к коммерческому жилью в рамках программы «Нурлы жер» продолжается. В текущем году на 2-е полугодие планируется строительство инженерных сетей к 5-ти строящимся новым ЖК, это 227 многоквартирных жилых домов в Алатауском, Наурызбайском и Турксибском, районах в результате будет построено более 16 тыс. квартир, половина из которых также будут реализованы по государственным программам. 

На ряду с этим, с застройкой жилого сектора ведется комплексное развитие социальной инфраструктуры, объектов образования и здравоохранения. Застройщики на собственных участках предусматривают участки для строительство школ, детскиих садов и медицинских учреждении. 

В последующем, после строительства и ввода в эксплуатацию данные объекты перейдут в коммунальную собственность города, соответствующий механизм прорабатывается.

(слайд 35) Білім саласын дамыту туралы - балаларға сапалы тәрбие мен білім беру үшін қажетті жағдай жасау және оқу-тәрбие процессінің сапасын одан әрі арттыру мақсатында қаламызда бірқатар білім беру жобалары жүзеге асырылуда.   
Следует отметить, что в связи с высокой рождаемостью и активными миграционными процессами в сфере среднего образования увеличивается дефицит мест. Для поэтапного решения данного вопроса акимом города Алматы Бакытжаном Абдировичем с учетом пожеланий горожан, озвученных в ходе его встреч с жителями всех районов, было принято решение о форсированном строительстве объектов образования до 2025 года.

(слайд 36) В этой связи, в 2021 году на окраинах города в Алатауском, Наурызбайском и Турксибском районах начато строительство 8-ми школ на 12 600 ученических мест.
(слайд 37) Проекты данных школ являются не типовыми. Мощность составляет от 1500 до 1800 мест в одну смену. Расположение ученических блоков спроектированы с учетом раздельного обучения старших, средних и начальных классов. Внутренне наполнение школ также проработаны 

(слайды 38-39) Техническое оснащение и конфигурация здании позволило использовать вариативность рассадки учеников, обеспечить оптимальную инсоляцию и организовать наличие свободных площадей, которые использованы как зоны рекреаций в учебных блоках для комфортного восприятие учебной программы 

В рамках адаптации объектов и повышения доступности для маломобильных групп все школы спроектированы с устройством от 3 до 4 пассажирских лифтов.
(слайд 40) Как Вам известно, существует дефицит ученических мест и в центральных районах города. В связи со стеснёнными условиями и отсутствием свободных земельных участков, нами широко применяется практика строительства пристроек на территориях существующих школ для увеличения ученических мест с учетом создания необходимой инфраструктуры для учащихся.  
(слайды 41-42) В текущем году планируется ввести в эксплуатацию 17 пристроек к школам. В результате строительства будет создано 8 263 ученических мест. (№6,34,57,102,117,121,132,133,144,170,177,191,199,166,38,60,186).
(слайд 43) Таким образом, после завершения данных объектов запланировано создание 20 863 новых ученических мест, которые позволит снизить дефицит по городу на 73%. 
Дополнительно с июня текущего года будет начато строительство 3-х пристроек к школам  № 43, 48 и к школе интернат № 9, с планируемым вводам в эксплуатацию в 2022 году. 

(слайд 44) Также на сегодняшний день ведутся работы по сейсмоусилению с капитальным ремонтом 4-х школ (№7, 40, 45, 54) и            1-го колледжа сервисного обслуживания.  

(слайд 45) В июне месяце начнут работы по сейсмоусиление с капитальным ремонтом еще 3-х школ - № 113, 129 и 145.
По дошкольному образованию.
(слайд 46) В текущем году предусмотрен ввод в эксплуатацию 2-х новых детских садов на 280 мест в мкр. «Жас-канат» и детский сад на 120 мест на территории школы №21. 
(слайд 47-48) Ведется реконструкция 3-х детских садов  №114, 116 и 141, в рамках данных проектов предусмотрено создание дополнительных 3-х групп для увеличения дошкольных мест.
(слайд 49) Также выполняются работы по сейсмоусилению детского сада №16 в Алмалинском районе и планируется начать сейсмоусиление ясли-сада №7.
(слайд 50) В целях подготовки педагогических кадров на территории существующего государственного колледжа № 2 предусматривалось строительство дополнительной пристройки на 500 мест.
Согласно проекту, посадка здания занимала 25% существующего стадиона расположенного на территории пед.колледжа. Однако, жители близлежащих микрорайонов были обеспокоены сохранностью стадиона, так как на постоянной основе это место являлось местом отдыха, и учитывая общественное мнение принято решение о корректировке проекта. 
О планах работ в сфере здравоохранения.
Құрметті қоғамдық кеңестің мүшелері, Қала әкімдігінің қолдауымен «Алматы 2025» дамыту бағдарламасы және басқа да стратегиялық жоспарлар аясында пандемияға қарамастан барлық бағыттарда тоқтаусыз жұмыс жалғасып келеді.

(слайд 51) В текущем году продолжается строительство 2-х этажной пристройки приемного покоя Городской клинической больницы № 7 в мкр. Калкаман предназначенная для круглосуточного приема обратившихся. Это одна из 3-х многопрофильных больниц города. Открытие пристройки запланировано на август. Проектная мощностью дополнительного приемного покоя составит более 80 тыс. пациентов в год. 

(слайд 52) Кроме того, в текущем году запланировано строительство нового   4-х этажного корпуса приемного отделения с операционным блоком для Центра детской неотложной медицинской помощи, расположенного по ул. Манаса, 40.

(слайд 53) На ряду с этим, в рамках концепции обеспечения населения объектов в шаговой доступности предусмотрено строительство 2-х семейно-врачебных амбулаторий в микрорайоне «Кемел» и «Саялы» по 200 посещений каждая. Расположение семейно-врачебных амбулаторий прорабатывались с учетом потребности жителей.
(слайд 54) В части реконструкции существующих объектов на сегодняшний день завершены работы по сейсмоусилению с капитальным ремонтом городской поликлиники № 6, расположенной в Ауэзовском районе (пр. Алтынсарина, 3а) и ведутся работы по межрайонному туберкулезному диспансеру (ул. Гончарная, 21) и поликлиники № 11» (мкр. Айнабулак-3) в Жетысуском районе. 

(слайд 55) Кроме того, для социальной поддержки и восстановления, в текущем году предусмотрено начало строительства пункта скорой социальной помощи, в котором лица без определенного места жительства будут иметь возможность получать квалифицированную, социальную, психологическую, медицинскую помощь. 

По развитию спорта. 

(слайд 56-59) Одним из наиболее доступных и эффективных механизмов оздоровления населения, самореализации и развития - это занятия физической культурой и спортом. И создание условий для массового занятия спортом является приоритетным направлением в работе акимата.

Алматы по праву является спортивным центром страны. Спортивная инфраструктура города позволяет проводить соревнования самого высокого уровня.

Вместе с тем, проведя анализ количества и месторасположения спортивных объектов мы видим, что основная часть спортивных объектов находится в центральной части города, и в целом здесь горожане обеспечены спортивными объектами и высоким уровнем оказания спортивных услуг.  

Городу необходимы не дорогие в обслуживании и содержании спортивные объекты.

В связи с чем, для обеспечения доступными спортивными секциями детей и молодежи города, привлечения населения к здоровому образу жизни, начато и в текущем году будет завершено строительство 6-ти физкультурно-оздоровительных комплексов.
Проекты разработаны в 3 типа. 3 крупных комплекса площадью 7 394 м2 расположены в мкр. Алатау Медеуского района, Жас-канат Турксибского района и по улице Казыбаева в Жетысуском районе с загрузкой по 24 спортивных групп. Будут доступны водные виды спорта, единоборства и так далее.

Еще 2 комплекса – средние по 3 970 м2 расположены в                      мкр. Зердели Алатауского района и Айнабулак-2 Жетысуского района между школами №118 и №137.

Физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) площадью 3024 м2 строится в мкр. Кемель Жетысуского района. Строительство данных объектов значительно увеличит контингент детско-юношеских спортивных школ, занятия для детей будут проходить на бесплатной основе.

(слайд 60) На ряду с этим, в текущем году планируется завершить «Строительство теннисного центра с крытыми и открытыми кортами» расположенного рядом с атлетической деревней в Алатауском районе. 
Реализация проекта осуществляется в соответствии с международными стандартами Федерации теннисного спорта. 

Общая пропускная способность физкультурно-оздоровительных комплексов и теннисного центра составит 5250 чел. в сутки.
По социальным объектам и объектам гражданской безопасности. 

(слайд 61) На сегодняшний день завершены работы по реконструкции здания по проспекту Достык, 85, где будет размещен Дом социальных услуг в формате «OpenSpace» с оказанием социальных услуг жилищной помощи, социального обеспечения, занятости населения, миграционных вопросов и услуг ЦОНа по принципу «экстерриториальности», вне зависимости от места жительства и места пребывания. 

(слайд 62) В целях обеспечения единой технической инфраструктурой и для эффективной работы городских и экстренных служб ведется реконструкция здания по ул. Ауэзова, 82 для создания Единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС), которая объединит все городские коммунальные и экстренные службы для оперативного реагирования и оказания помощи населению. 

(слайды 63-64) Кроме того, в целях оперативной ликвидации чрезвычайных ситуации ведется строительство первого пожарного ДЕПО в мкр. Акжар Наурызбайского района на 6 автомашин с планируемым завершением в сентябре текущего года. Также, начато строительство пожарного ДЕПО на 4 автомашин в Бостандыкском районе с завершением в 2022 году.

(слайд 65) В текущем году продолжаются работы по реконструкции зданий и сооружений многофункционального молодежного комплекса «DEPO Evolution Park» на базе бывшего трамвайного парка.

В рамках разработанной концепции планируется организация многофункционального открытого пространства, это арт мастерские и лаборатории, производственные мастерские, учебные классы, шоурумы, ремесленные студии, кино-лекционный зал, художественные студии, детский центр, коворкинг, библиотека, читальный зал и многое другое для создания креативной индустрии для жителей города.

(слайд 66) Как Вам всем известно, в период пандемии образовалось большое количество особо-опасных биологических отходов таких как медицинские маски, костюмы, пакеты, бинты, шприцы, инструменты для изъятия ПЦР тестов и многое другое.

В создавшейся ситуации утилизация указанных отходов возможна путем их сжигания в специальных печах. В связи с чем, принято решение о строительстве крематория при патологоанатомическом бюро. Крематорий расположен вблизи ТЭЦ-2, на сегодняшний день ведется строительство, завершение запланировано на сентябрь месяц 2021 года. 

(слайды 67-70) Благоустройство. Вместе с тем, производится преобразование общественных пространств 4 объектов. Раннее разработанные проекты были оптимизированы и с учетом общественного мнения были исключены дорогостоящие проектные решения. 
В результате чего, по реконструкции набережные реки Малая Алматинка из 2,0 млрд. тенге оптимизированы и сокращены работы до 1,1 млрд. тенге. Экономия составила 900 млн. тенге. В рамках проекта установлены 255 опор освещения, уложено 22 800 м2 асфальтобетонного покрытия, установлены 240 скамеек и урн, озеленено 42 400 м2 и запланировано посадка более 1000 зеленых насаждений, будет проведена реконструкция 2-х фонтанов.

По второму проекту - реконструкции парка имени 28 Гвардейцев Панфиловцев, уложено более 20 тыс.м2 асфальтобетонного покрытия и 3 645 м2 тротуарной плитки,  установлены новые 351 опор освещения,                         103 скамеек и 107 урн, отреставрированы старые 23 ретро скамеек, озеленено более 103 тыс.м2 площади. Реанимирована старая поливная система, построен резервуар для воды. 
По третьему проекту - преобразование ул. Жамбыла (от ул.Наурызбай батыра до пр.Достык) - уложено 7466 м2 асфальтобетонного покрытия, установлены 201 опор освещения, озеленено более 17 тыс.м2 площади;
По четвертому проекту - преобразование ул.Богенбай батыр (от ул.Наурызбай батыра до ул.Каирбекова - уложено 17 тыс.м2 тротуарной плитки и 3560 м2 асфальтобетонного покрытия, установлены 102 опор освещения, 52 скамеек и урн, проведено устройство поливочной системы с протяженностью 14 км, также озеленено 13 200 м2 площади. По вышеуказанным объектам благоустройства, в результате оптимизации экономия составила более 1,5 млрд. тенге. 

(слайд 71).  На ряду со строительно-монтажными работами, согласно «Комплексному плану развития Новый Алматы 2020-2024» ведется плановая работа по проектированию новых социальных объектов.
Білім беру саласын дамыту бойынша жүйелі жұмыстар жалғасуда. Алматы-2050 стратегиясына сәйкес инфрақұрылымды дамыту есебінен білім берудің сапасы мен қолжетімділігін жақсарту басты мақсаттардың бірі. 

В текущем году Управлением разрабатываются проекты для строительства 2-х новых школ на 1100 ученических мест в мкр. «Саялы» и в мкр. «Зердели» по 550 мест. 
Также запланирована разработка проектов еще 2-х школ в мкр. Карагайлы на 1200 мест и в мкр. «Шапагат» на 350 мест со сносом старого здания. Застройщиками жилых комплексов на собственных участках предусмотрена разработка ПСД 3-х школ на 3600 мест в Наурызбайском и Турксибском районах. 

На ряду со строительством новых школ, ведется проектирование 6-ти пристроек к школам, которые дополнительно создадут более 1 600 новых ученических мест.
В соответствии с Третьей социальной инициативы Елбасы: «По улучшению условий проживания студенческой молодежи» планируется строительство общежитий на территории колледжа сервиса и технологии на 300 мест. Также проектируется специализированная «Профтехшкола на 720 мест в мкр. «Зердели» и «Колледж инновационных технологии с общежитием на 300 мест в Индустриальное зоне Алатауского района». 

В рамках организации дополнительного образования - для увеличения охвата детей бесплатным внешкольным образованием в Наурызбайском и Алатауском районах на 2021-2023 годы запланировано строительство двух новых зданий Центра инновационного творчества для детей школьного возраста с общим охватом 14тыс. детей. Уже определены земельные участки. Ведется разработка ПСД.
Дошкольное образование.
На стадии разработки находятся 6 проектов по строительству государственных детских садов на 1,5 тыс. мест в микрорайонах Акжар, Айнабулак-4, Саялы, Шугыла, Нуркент, Жас-Канат, строительство которых планируется начать во втором полугодии 2022 года. 
Здравоохранение. 
В соответствии с планом по строительству объектов амбулаторно-поликлинических учреждении ведется разработка ПСД 3-х поликлиник в микрорайонах «Жас-Канат» Турксибского района на 340 посещении (где население составляет 5500, строятся 35 жилых домов), в мкр. «Карагайлы» Наурызбайского района на 500 посещений (с численностью населения 8000), а также ведется разработка поликлиники женской консультации на 290 посещений, который будет расположен по ул. Казакова в Жетысуском районе (где население составляет 22400 и ожидается прирост с учетом строительства жилых домов).

В рамках шаговой доступности разрабатываются проекты по строительству 7-ми семейно-врачебных амбулаторий (СВА) от 100 до 200 посещений в смену. По данным проектам стоит задача завершить проекты и получить заключение государственной экспертизы до конца текущего года, далее начать строительство в 2022 году. 

В целях экономии бюджетных средств и ускорения сроков реализации строительства амбулаторий и поликлиник, ведется практика повторного применения ранее разработанных успешных и качественных проектов с привязкой на новую местность, что также позволит существенно сократить бюджетные затраты.
В мкр. «Нұршашқан» Турксибского района, где численность населения составляет около 5 тысяч человек, планируется строительство СВА на 100 посещение в смену. 

В «РВ-90» Турксибского района, где численность населения составляет около 3 тысяч человек, планируется строительство СВА на 200 посещение в смену.

По ул. Айбасова Турксибского района, где численность населения составляет около 30 тысяч человек, для разгрузки ГП №13, планируется строительство СВА на 200 посещение в смену.

В мкр. «Карасу» Алатауского района, где численность населения составляет около 10 тысяч человек, планируется строительство СВА на 200 посещение в смену. 

В мкр. «Думан» Медеуского района, где численность населения составляет больше10 тысяч человек, планируется строительство СВА на 200 посещение в смену. 

В мкр. «Мамыр-5» Ауэзовского района, где численность населения составляет больше 15 тысяч человек, планируется строительство СВА на 200 посещение в смену.

В мкр. «Акжар» Наурызбайского района, где численность населения составляет больше 10 тысяч человек, планируется строительство СВА на 200 посещение в смену.

Әлеуметтік қызметтердің сапасы Алматы-2050 Стратегиясының маңызды басымдығы болып табылады. Алматы баршаға бірдей мүмкіндіктері бар инклюзивті, адаморталық қалаға айналуы тиіс.

В рамках поручения Главы Государства Министерством труда и социальной защиты населения предусмотрено финансирование строительства реабилитационного центра в Алматы. Уже разработан типовой проект центра на 150 мест. Это будет единый реабилитационный комплекс с бассейном, спортивным и актовым залами и оснащением. Управлением ведется привязка типового проекта.

Данный объект будет расположен в районе Кульджинского тракта, там же планируется создание целого медицинского кластера – кроме реабилитационного центра для инвалидов, будет построены такие медицинские объекты как центр паллиативной помощи, онкологический центр итд.

Для улучшения качества оказания медицинской помощи ведется разработка проектно-сметной документации детского реабилитационного центра в здании по пр. Абая/Масанчи, а также Центра раннего вмешательства для оказания медицинской реабилитации и восстановительного лечения детскому населению от 0 до 3 лет.

Осымен, құрметті Қоғамдық кеңестің мүшелері бүгінгі баяндама барысында қаламыздың әлеуметтік саласында атқарылып жатқан және болашақта іске асырылатын жұмыстар туралы хабардар еттім деп ойлаймын. 
Баяндама аяқталды, назарларыңызға Рахмет!
