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ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ 
УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА АЛМАТЫ
ЗА 2020 ГОД


В своей деятельности Управление культуры (далее - Управление) реализует государственную политику в сфере культуры, искусства и архивов; осуществляет деятельность по сохранению историко-культурного наследия; обеспечивает эффективную деятельность подведомственных учреждений культуры на основе прогнозирования, планирования, оценки материальных и технических возможностей и многое другое.

ПРОВЕДЕНИЕ КУЛЬТУРНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Управлением совместно с подведомственными организациями было проведено онлайн и офлайн 184 мероприятия, из них государственных праздников – 145, фестивалей и конкурсов – 3, концертов и театральных постановок – 9, юбилеев - 4, разных мероприятий – 23. Охват населения 27 750 чел. Количество просмотров интернет-социальных сетях составило более 5 млн.
Справочно: Управлением культуры было оказано содействие в организации юбилейного вечера.
1. 20 января в ГАТОБ ИМ. Абая состоялся юбилейный вечер, посвященный 80- летию общественного деятеля, поэта Сабита Досанова;
2. 29 января во Дворце студентов им. Жолдасбекова состоялось открытие года в рамках 1150-летия великого ученого, философа Абу-Насыр-Аль-Фараби;
3. 26 февраля во Дворце Республики состоялся музыкально-поэтический вечер «Абайдан аманат», посвященный 175-летию великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбайулы;
4. 27 февраля в ТРК «Казахстан» состоялась сьёмка концерта, посвященная 100-летию Первому диктору казахского телевидения Зулкия Жуматовы. 

СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ 
ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Модернизация библиотечной системы

В целях трансформации учреждений культуры в современные многофункциональные и клиентоориентированные центры социализации с рекреационными и развлекательными компонентами в Алматы проведена масштабная работа по модернизации городских библиотек. 
В 2020 году было модернизировано 10 библиотек города на общую сумму 673 230 879,0 тенге. 


Справочно: 
1. Библиотека Казахстанских Писателей (Ауэзовский район, улица Алтынсарина, 37, общая площадь 410 кв.м.); 
2. Центральная городская детская библиотека им. И.Крылова (Бостандыкский район, улица Ауезова, 175, общая площадь 969,8 кв.м.); 
3. Детская библиотека № 29 (Бостандыкский район, мкрн Орбита-4, 10, общая площадь 726,7 кв.м.); 
4. Филиал-библиотека № 4 (Алмалинский район, проспект Абая, 141, общая площадь 886 кв.м.); 
5. Центральная городская библиотека им. А.Чехова (Алмалинский район, улица Гоголя, 109, общая площадь 1572,6 кв.м.); 
6. Филиал-библиотека № 44 (Алатауский район, улица Центральная, 126, общая площадь 200 кв.м.);
7. Детская библиотека № 1 (Турксибский район, улица Толстого, 36, общая площадь 180 кв.м.); 
8. Детская библиотека № 30 (Турксибский район, улица Донентаева, 2 а, общая площадь 236 кв.м.); 
9. Филиал-библиотека № 26 (Турксибский район, пр. Сейфуллина, 102, общая площадь 72,6 кв.м.); 
10. Филиал-библиотека № 6 (Медеуский район, улица Татарская, 32, общая площадь 300 кв.м.). 

Общая площадь библиотечного пространства составляет 5 554,10 кв.м. Общее количество творческих кружков по интересам до модернизации – 40, после модернизации составило – 91 кружков. Общий прирост составил 127,5%. 
График работы библиотек после модернизации также был изменен. Рабочие часы библиотек продлены до 20.00 часов ежедневно без выходных.
Количество посетителей библиотек до модернизации составило 758 000 чел., после модернизации 1 260 000 чел.
Согласно прогнозным данным прирост количества посещений библиотек после модернизации составит более 60%.
Общий библиотечный фонд составляет 764 122 экз.; из них на казахском языке - 203 725 экз. Доля книжного фонда на казахском языке составляет 26,67%.
Проект модернизации библиотек стартовал в 2018 году в рамках программы "Рухани жаңғыру" - первую реконструкцию провели в юношеской библиотеке имени Жамбыла. Ежедневно здесь принимают до 600 читателей. Всего из 25 библиотек Централизованной библиотечной системы города Алматы модернизированы 16. 

В рамках реализации Стратегии Almaty Creative 15 декабря    2020 года состоялось открытие культурного пилотного проекта «ALATAU CREATIVE HUB» (Алатауский район, мкр. Нуркент 5/11), который вошел в состав КГУ «Централизованная библиотечная система г.Алматы». Целью которого является превращение библиотечной системы города в крупную сеть креативных площадок, превратить каждый объект в культурный и креативный центр - точку притяжения жителей района, сделать его более открытым и познавательным для горожан. С возможностью проведения творческих кружков по интересам, мульмедийная арт – студия  и планируется в скором времени открытие IT – лаборатории.
В 2020 году был открыт новый «На изготовление мебели и оснащению «Almaty Creative Hub» было выделено 79 999 999.52 тг. Договор заключен ТОО «FORMATA GROUP». Общая площадь первого этажа составляет 1739,7 кв.м.
Модернизированная библиотека ХАБ, включает в себя коворкинг-пространство, 25 бесплатных творческих кружков для детей, площадку для мастер-классов и презентаций, медиатеку, также предусмотрены бесплатный WI-FI и кофейня для посетителей центра. В списке бесплатных творческих кружков есть школа циркового искусства Мурата Мутурганова «Ты Звезда», Музыкальные курсы школы вокала Дианы Шараповой, Мультимедиа Арт центр «Art Bit» образовательно-выставочный центр, делающий упор на новые технологии в искусстве и культуре. Помимо современных видов искусства в ХАБе можно изучить народные традиции в креативном формате. Одним из таких кружков является Etnokonstruktor - игра в духе народных традиций (сборка разборка конструктора «Юрта»). Это не только развивающая игра для детей в формате конструктора, но и крепкая связь с корнями и весомая альтернатива для современных игрушек. 

По поручению акима г. Алматы Б. Сагинтаева 400 членов Союза писателей города Алматы в 2020 году были выделены гранты в размере 500 тысяч тенге каждому.
Справочно: в городе Алматы проживает 400 из 820 членов Союза писателей Казахстана.             
 Кроме того, в 2020 году была завершена работа по проведению текущего ремонта в здании Союза писателей Казахстана, расположенного по адресу: улица Аблай хана, 105. В соответствии с Законом РК «О государственных закупках» работу выполнил ТОО «Азия строй» на сумму 167 млн. тенге.
Управлением было  выделено 245 миллионов тенге на публикацию произведений писателей. Издано 31 книга творческой  интеллигенции в количестве 63 900 экземпляров. Также было приобретено 191 наименований книг общей численностью 16 620 экземпляров на сумму 49,5 млн.тенге.
В рамках программы «Дорожная карта занятости 2020» управлением культуры города Алматы было реализовано 7 проектов: 
1. Текущий ремонт Двореца республики - 157 965 тыс.тг.; 
2. Текущий ремонт и реэкспозиция  4 музеев  - 44 574 тыс.тг.:
· текущий ремонт музея Д. Кунаева -747 038. 88 тг.; 
· текущий ремонт административного здания Боролдайские сакские курганы - 1 220 800 тг.;
· текущий ремонт здания Музея истории города Алматы - 15 947 700. 16 тг.;
· текущий ремонт, создание экспозиции и техническое оснащение залов для мемориального музея Н.Тлендиева (23 019 000. 48 тг.)
3. Текущий ремонт фасада здания Театра кукол - 4 500 тыс.тг.
4. Текущий ремонт 10 библиотек - 483 099 тыс.тг.
Общая выделенная сумма составляла 690 138 тыс.тг. Сумма по итогам конкурсов составила 494 500 тыс.тг., экономия составила 195 600 тыс.тг.
Постановлением акимата города Алматы от 17 март 2021 года «Об утверждении Государственного списка памятников истории и культуры местного значения города Алматы», согласно которому                    22 объекта, имеющие историко-культурную значимость, включены в Государственный список памятников истории и культуры местного значения города Алматы. 
Согласно Договору №26 от 19 апреля 2020 года, были проведены археологические исследования 2 аварийных курганов, расположенных на распаханном поле по левобережью реки Аксай в Алатауском районе города Алматы.
Также, была проведена разведка данного микро-региона, в результате чего были выявлены 8 курганов. 
Дважды проведены заседания Комиссий по охране памятников истории и культуры города Алматы и Комиссии по рассмотрению документов об установлении мемориальных досок в городе Алматы. 
Всего комиссией по охране памятников истории и культуры города Алматы было рассмотрено 29 вопросов по установлению новых сооружений монументального искусства, из них одобрено 17 вопросов, отказано – 11, отложен – 1.
Комиссией по рассмотрению документов об установлении мемориальных досок в городе Алматы рассмотрено всего                                    27 вопросов, из них одобрено – 21, отказано – 5, отложен – 1.
Справочно: Решением комиссии по рассмотрению документов об установлении мемориальных досок в городе Алматы было принято решение отказать в установлении мемориальных досок, так как, мемориальная доска может устанавливаться только выдающим личностям, имеющие заслуги перед РК и знаменательному событию, имеющую историческую значимость для РК.
Причиной отложения вопросов зачастую бывает недостаток документов, подтверждающих заслуги перед РК.

В целях увековечивания памяти выдающихся личностей в            2020 году было установлено 10 мемориальных досок:
1. 15 января - народному художнику Кенбаеву Молдахмету Сыздыкову;
2. 15 февраля - государственному деятелю Караеву Турганкулу; 
3. 22 февраля - государственному деятелю Толеубаеву Ахтан Толеубаевичу;
4. 1 марта - видному поэту Кулахмету Габидену;
5. 29 августа - государственному и общественному деятелю Калмырзаеву Абдеш Калмырзаевичу;
6. 19 сентября - государственному и общественному деятелю Утегалиеву Исках Махмутовичу; 
7. 26 ноября - Герою Советского Союза Мамытову Косану;
8. 27 ноября - Члену Союза композиторов СССР Газизову Нуролле Газизовичу;
9. 13 ноября - известного общественного деятеля Герольду Карловичу Бельгеру;
10. 10 ноября - государственному и общественному деятелю Рустему Есимхановичу Кайдарову.

Проведена работа по оказанию государственной услуги «Выдача разрешения на установление мемориальных досок». Всего оказано 34 государственных услуг, выдано 27 разрешений.
По государственной услуге «Выдача свидетельства на право временного вывоза культурных ценностей» оказаны 2 услуги.

ФИНАНСИРОВАНИЕ

Сумма выделенных средств на 2020 год составило 11 505 ,0  млн. тенге (РБ – 472,2 млн. тенге, МБ – 11 032,8 млн. тенге), в связи с пандемии было секвестирование бюджета на сумму 3 235,1 млн. тенге.
Из них бюджет 8 подведомственных организаций – 5 863 189 тыс.тенге;
· [bookmark: _GoBack]КГКП «Государственный театр кукол» 
· КГУ «Государственный архив города Алматы» 
· КГКП «Объединение музеев города Алматы»
· КГКП «Алматы әуендері»
· КГКП «Театр традиционного искусства «Алатау» 
· КГКП «Алматинский зоологический парк»
· КГУ «Централизованная библиотечная система города Алматы»
· КГКП «Казахский государственный цирк»

Развитие библиотечной системы

За отчетный период библиотеками Централизованной библиотечной системы (далее – ЦБС) города Алматы было проведено 2873 мероприятий (оффлайн – 1690, онлайн – 1183). Количество читателей достигло 156 279 человек, количество посетителей составило 2 338 945 человек, действуют всего 86 кружков и 24 клуба (с марта 2020 года 11 кружков в онлайн режиме), количество материалов опубликованных в СМИ – 164.
Библиотеками ЦБС реализовано 12 дистанционных проектов: «Книга моего детства», «Писатели - детям», «Читаем книги о войне», «Абай окулары»,  «Абай әлемі», «Бегалинские чтения/ перезагрузка», «Селфи с любимой книгой», Международный «На одной волне», «ЦБС – площадка семейного досуга», «CREATECH» - креативное пространство для подростков», «Ораторское мастерство», «START UP», «Молодежь и право», «Библиотека - творческая площадка для молодежи», «Год волонтера - ориентир на будущее».

Развитие музейного дела

За отчетный период в 7 музеях Объединения музеев города Алматы (Музей Алматы; Музей народных музыкальных инструментов им.Ыхласа; Музей Д.А.Кунаева; Литературно-мемориальный музейный комплекс С.Муканова и Г.Мусрепова; Мемориальный музей Н.Тлендиева; Мультимедийный центр традиционной музыки; Музейный комплекс Райымбек батыра) было проведено 333 мероприятий. Количество посетителей достигло         21 115 человек, организовано 46 выставок.
Общее количество экспонатов, хранящихся в музеях, по итогам 2020 года, составило 62 781 единиц хранения, из них основной фонд содержит 42 175 единиц хранения, научно-вспомогательный фонд – 20 606 единиц хранения. 
Согласно плану работы музеев для обеспечения сохранности, учета, комплектования и изучения историко-культурного наследия музеями ведется собирательская и научно-исследовательская работа. За 2020 год собрано 1734 экспоната. 
За отчетный период оцифровано 7570 ед., а с 2017 по 2020гг. оцифровано 46 052 ед., что составляет 73,4 % от общего количества музейных предметов (62707 ед.).

Развитие театрального искусства
(Театр кукол и ТТИ «Алатау»)

В целях сохранения, развития и популяризации отечественного кукольного искусства Государственным театром кукол в 2020 году было проведено 348 сценических, зрелищных мероприятия.
Особо значимыми мероприятиями стали: презентация «Международного объединения театральных критиков», в котором спектакль «Аистенок и Пугало» Государственного театра кукол получил «Приз критиков» (13 января 2020 года); участие в VI Международном фестивале театров кукол со спектаклем «ROMEO & JULIET».
В СМИ опубликовано всего 232 материала (радио – 13, интернет-порталы – 77, телевидение – 91, печатные сми – 51) 
В целях сохранения, развития и популяризации традиционного исполнительского процесса и театрального искусства, Театр традиционного искусства «Алатау» (далее – Театр) оказывает услуги по пропаганде национальных видов искусства, характерных для всех регионов Казахстана.
В 2020 году было проведено 20 мероприятий в оффлайн режиме (число посетителей – 3 500), в онлайн режиме 146 мероприятий (количество просмотров – 40 000).
Мероприятия проведенные в онлайн режиме: 25 онлай-концертов, 7 музыкальных вечеров, 5 айтыс, 6 поэтических вечеров, 1 мастер-класс, 9 видео-концертов, 1 видео-челлендж, 19 видеокомпозиций, 8 видео-поздравлений, 13 онлайн-встреч, 32 видео.
В кинозалах прошли 1544 кинопоказов, из них 1530 на платной основе, 14 благотворительные акции.
Опубликовано 20 материалов в СМИ о деятельности Театра.

Развитие Алматинского зоологического парка

Посещаемость за 2020г. составила 206 118 чел., из них 8041 на бесплатной основе (многодетные – 2521, пенсионеры – 3516, инвалиды – 864, дети-инвалиды – 684, военные срочной службы – 456).
Зоологическая коллекция за 2020 г. составила – 381 вид/3517 особь (приматы – 28 ед., копытные – 130 ед., хищные – 58 ед., хищные птицы – 219 ед., экзотические птицы – 534 ед., экзотариум – 208 ед., аквариум –  2340 ед.).
Получение приплода за 2020 г. составило – 162 особи.
С начала 2020 года на бесплатной основе по предварительным письменным обращениям зоопарк посетили 667 детей из социально незащищенных слоев населения различных организаций и общественных фондов. 
За отчетный период Алматинским зоологическим парком проведены следующие образовательные мероприятия:
- 4 обзорные экскурсии на казахском и русском языках. Охват 79 человек.
- занятия по биологии на тему «Красная книга» и «Пищевые цепи» по Программе «Живые уроки» для учащихся 7-х классов г. Алматы и пригорода. Охват 195 детей. 
- проект «Зоопарк на ощупь» для детей с ограниченными возможностями – 13 чел. 
- проведена олимпиада по биологии, посвященная 83-летию Алматинского зоопарка, в которой приняли участие 23 учащихся из      7 школ города.
Также, были проведены следующие виды ремонтно-строительных работ:
· работы по благоустройству территории: замена брусчатки на центральной площадке общей площадью 1300 м²; косметический ремонт входной группы; установка антисептиков по территории зоопарка (29 шт.); стенд в фойе администрации; ремонт скамеек (35 шт.); замена унитазов, бачков в туалетах (5 ед.); посадка елей (8 ед.), а также цветов на клумбах общей площадью 775 м² и газона общей площадью 60 м².
· ремонт вольеров, павильонов и зимников: текущий ремонт зимних и летних вольеров для животных общей площадью 10000 м²; ремонт овощехранилища общей площадью 80 м². 



Развитие архивного дела

Государственный архив города Алматы, оснащенный новейшим оборудованием, размещен в специализированном 9-ти этажном здании, общая площадь которого составляет 22 302,7 м2, из них          7 664 м2 занимают 18 архивохранилищ. 
Общий объем архивных документов, хранящихся в Архиве составляет 1 185 870 единиц хранения (1 910 фондов).   
Ежегодно на хранение принимается более 30 000 дел из          327 источников комплектования. За отчетный период на государственное хранение было принято 44 127 единиц хранения документации на различных носителях. 
Оцифровка архивных документов, создание электронного фонда пользования является перспективным направлением в сфере обеспечения сохранности документов. По состоянию на 1 января  2021 года оцифровано 37 162 дел на 4 654 278 листах. Всего оцифровано 8,6% от общего количества управленческих документов (426 463 дел).
Государственная услуга «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» осуществляется через Государственную корпорацию, веб портал «электронного правительства» и Архив.
По итогам 2020 года оказание государственной услуги в электронном виде составило - 84 %, в 2019 году составило – 80,8 %. 
Оказано 18 912 (физическим лицам – 13 236, юридическим лицам – 5 676) государственных услуг, из них через портал «электронное правительство» - 5 669 (30%), через ЦОНы – 8 944 (47,3%) и Архив (услугодателя) – 4 299 (22,7%). 
Начаты работы по реализации сервисного программного продукта «Единый архив электронных документов», обеспечивающего полную автоматизацию процесса передачи электронных документов из систем электронного документооборота в ведомственный архив организации. Его реализация планируется в рамках государственной программы «Цифровой Казахстан».

Развитие циркового искусства 

За отчетный период проведено 10 сольных спектаклей и  2 гастрольные программы (охват 14 696 чел.).
Достижения: 
· Воздушная гимнастка Казахского государственного цирка Анастасия Демидова завоевала серебряную медаль на IX Международном фестивале циркового искусства «Новое поколение» под руководством Ольги Демидовой с номером «Воздушный пояс» (Монте-Карло, Монако). 
· Номер эквилибристов переходная лестница «Hassak» под руководством Адлета Тиканова получил специальные награды от Государственной цирковой компании Украины, Государственного цирка Республики Саха (Якутия) и Циркового музея Алана Фрера (Франция) (г. Хирон, Испания) на Международном цирковом фестивале. 
· Артистка Казахского государственного цирка Жасмин Алшинбаева завоевала бронзовую медаль на II Международном фестивале детско-юношеского циркового искусства «На языке мира» (Тверь, Россия).


