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ДОБРЫЙ ДЕНЬ,
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Слайд № 2
Алматы является региональным лидером по инфраструктурной оснащенности и спортивным достижениям, и стремится достичь уровня глобальных городов
	Для обеспечения занятиями физической культурой и спортом функционируют более 3,6 тыс. спортивных объектов, в том числе крупные международного уровня. 
Действуют 15 коммунальных спортивных организаций и 9 профессиональных клубов, где культивируются 78 видов спорта. В подведомственных организациях занимаются более 13 тыс. спортсменов под руководством 913 тренеров-преподавателей.  
В городе аккредитованы 93 федерации по 104 видам спорта и задействованы 5 175 специалистов. 
На 2022 год запланировано более 4000 спортивно-массовых мероприятий.
	На сегодня по предварительным данным охват населения занимающихся физической культурой и спортом на постоянной основе составляет – 34%, это 660 000 горожан, в том числе 305 000 детей и подростков.

Слайд № 3
За прошедший 2021 год в Алматы проведено                             4204 спортивно-массовых мероприятия, с общим охватом более 200 000 человек.
Среди них выделяются крупные, такие как: Азиатский олимпийский квалификационный турнир по видам борьбы, Чемпионат мира по фристайлу, Алматы Марафон, Массовые велопробеги, фестиваль «Urban Fest» и другие.
Хочу отметить, что сборная команда Алматы заняла первое место в комплексных республиканских соревнованиях – Спартакиада народов Казахстана летних и зимних молодежных игр.
Также, Алматы достойно выступил на международных соревнованиях, где в общем завоевал 258 медалей разного достоинства.
При содействии Управления спорта в 2021 году за счет частных инвестиций введены в эксплуатацию 3 крупных спортивных объекта, с пропускной способностью                                1500 – 2000 человек в сутки.  Общая площадь которых составила – 21,7 тыс.кв.м., размер инвестиций более –                       8 млрд.тенге.  
Общий охват населения составил – 33%.

Слайд № 4
	Уточненный бюджет Управления спорта на 2022 год составляет – 21 953,8 млрд.тг. (2021 г. – 13,3 млрд.тг.), в том числе: 
	- из республиканского бюджета – 1 млрд 238,5 млн.тг.; 
	- из местного бюджета – 20 млрд 715,3 млн.тг. 
	Освоение по состоянию на 27 июня 2022 года составляет – 8 225,7 млрд.тг. или 47%. 

	Справочно:    Бюджет на 2022 год 
- содержание аппарата – 130,1 млн.тг.;
- проведение массовых мероприятий – 383 млн.тг.;
- спорт высших достижений – 4,028 млрд.тг.;
- содержание подведомственных предприятий – 7,8 млрд.тг.; 
- содержание городских спортивных объектов – 969,3 млрд.тг.;
- текущий ремонт спортивных объектов – 143,4 млн.тг.; 
- обязательства по проектам ГЧП – 1,2 млрд.тг.; 
- модернизация спортивных сооружений – 1,1 млрд.тг.; 
- Государственный спортивный заказ – 6,2 млрд.тг. 


[bookmark: _GoBack]Одной из бюджетных программ является реализация государственного спортивного заказа, который осуществляется через портал artsport.edu.kz (определенный МКС РК). 
	В 2021 году на реализацию проекта выделено –                           1,2 млрд. тг. с охватом 44 000 детей и подростков. 
	По итогам 2021 года все взятые обязательства выполнены в полном объеме.

	На 2022 год выделено – 6,2 млрд. тг., количество занимающихся детей и подростков – 38 200 человек. 
	На портале artsport.edu.kz зарегистрировано –                         225 поставщика, одобрено 594 заявки по 37 видам спорта. 
	В связи с достижением предельного количества выданных ваучеров, по отношению к сумме выделенных средств с 03 января т.г. было приостановлено одобрение новых заявок. 
	На сегодня, в связи с выявленной некорректной работой платформы  artsport.edu.kz, акиматом города совместно с МКС РК и МОН РК ведется работа по внесению изменений в механизм реализации подушевого финансирования спортивного заказа.
	Изменения позволят обеспечить правильное формирование бюджета, оптимизировать охват и очередность детей, а также исключит из проекта недобросовестных поставщиков услуг.
Слайды № 5 - 6
	При этом, Алматы, как и другие быстрорастущие города, сталкивается с вызовами урбанизации.
Устойчивое развитие экономики и повышение уровня жизни сопровождается увеличением роста населения и нагрузкой на инфраструктуру. 
И несмотря на достигнутые положительные результаты по созданию соответствующей инфраструктуры, сейчас площадь крытых спорт сооружений составляет –                                   95, 7 тыс. кв.м., имеется потребность – 64, 7 тыс. кв.м.
Для решения данного вопроса ведется строительство            6 спортивных комплексов, где 4 объекта за счет местного бюджета, а 2 частные инвестиции.
Одновременно, в настоящее время, проводится конкурс на разработку ПСД 5-ти ФОКов на земельных участках, расположенных в госфонде площадью от 0,3 до 1 га в Алмалинском (2 участка), Ауэзовском, Наурызбайском и Турксибском районах города Алматы. По предварительным расчетам общая площадь ФОКов составит не менее                      25,0 тыс.кв.м., сроки введения в эксплуатацию до 2025 года.  

По итогам 2020 года достигнем сокращения дефицита площадей на 45,8 тыс.кв.м., до 2025 года общая площадь составит не менее 70,0 тыс.кв.м., а увеличение охвата порядка 10 тыс. человек в сутки. 


Справочно: В рамках модернизации действующей спортивной инфраструктуры направлено ходатайство на выделение средств на разработку ПСД по следующим проектам:
- ГККП «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва № 9» - разработка ПСД для проведения капитального ремонта с сейсмоусилением  здания школы и капитального ремонта существующего спортивного зала расположенных по адресу: Ауэзовский район, мкр. 1, д.20 а; 
- ГККП «Специализированная школа-интернат-колледж для одаренных в спорте детей» - разработка ПСД на строительство нового учебно-спортивного  комплекса, со сносом существующего здания, по адресу: Алмалинский район, ул.Досмухамедова, 61; 
- ГККП «Специализированная школа высшего спортивного мастерства» - разработка ПСД на строительство нового учебно-спортивного  комплекса, на имеющемся свободном земельном участке, по адресу: Ауэзовский район, мкр. Аксай 1, д.10.

Слайд № 7
В условиях мирового развития городов необходимо учитывать современные глобальные тренды.
Дальнейшее развитие массового спорта и спорта высших достижений в Алматы подразумевает комплексный сбалансированный подход, основанный на адаптированном мировом опыте.
Акцент ставится на развитии человеческого капитала – путем пропаганды активного и здорового образа жизни, вовлечения населения в спортивную жизнь, поддержки профессионального спорта и обеспечения доступной спортивной инфраструктурой.
Для этого определены приоритетные инициативы:
до 2025 года
- строительство 11 физкультурно-оздоровительных комплексов (общая площадь 70 тыс. кв. м), модернизация, в том числе, адаптация действующих спортобъектов для людей  с особыми потребностями; 
- учреждение клубов и лиг по командным видам спорта в школах, колледжах и ВУЗах, организация регулярных школьных и студенческих чемпионатов; 
- проведение не менее 35 ежегодных крупных массовых мероприятий международного уровня – марафоны, велопробеги, триатлон, чемпионаты и др.; 
- открытие ледовых катков (стандарт НХЛ, 60х30), бассейнов (50 метров) за счет частных инвестиций; 
- развитие стрит-спорта за счет государственных и частных средств: создание в парковых зонах не менее 30 км дорожек для бега, дополнительных 60 км велодорожек; строительство не менее 16 площадок для стритбола, скейтбординга, BMX и Open Air фитнеса.

до 2030 года
- реконструкция центрального стадиона с увеличением посадочных мест до 45 тыс. для проведения крупных футбольных турниров международного класса и других масштабных мероприятий; 
- строительство не менее 10 физкультурно-оздоровительных комплексов (площадью от 5 тыс. кв.м каждый).

По итогам проводимой работы планируем 2030 году достигнуть охвата жителей до 50%, занять лидирующие позиции в спортивно-событийном сегменте и войти в элиту мирового спорта высших достижений.

Спасибо за внимание! 
