
Г-же Нугмановой А.
Г-же Карсакбаевой К.Х.
Г-же Дюсекеневой Э.Ж.

Уважаемые жильцы
домов № 91, 91А, 91Б, 93, 93Б, 95, 95 Б, расположенных по пр.Достык!
На основании Вашего коллективного обращения в Общественный Совет г. Алматы (вх. № 115-ЖТ от 30.05.2022 года) членом Общественного Совета Байгабуловой Гульмирой Масабаевной, для того чтобы разобраться в сложившейся ситуации был совершен выезд на место, чтобы лично осмотреть участок, а также сделаны соответствующие запросы в:
1. Прокуратуру г. Алматы;
2. Управление градостроительного контроля г. Алматы;
3. Управление урбанистики г. Алматы;
4. Управление земельных отношений г. Алматы;
5. АО «Социально-предпринимательская корпорация (СПК) «Алматы»,
15 июня 2022 года была проведена встреча с инициативной группой и жильцами на участке.
17 июня 2022 года Гульмира Масабаевна присутствовала на встрече акима г. Алматы с населением Медеуского района, где в том числе обсуждался и ваш вопрос.
Далее была организована встреча по обсуждению сложившейся ситуации и выработке решений по указанным в обращении вопросам. Встреча с участием акима Медеуского района прошла 30 июня 2022 года в здании Аграрного университета. Для поиска оптимального решения по Вашему обращению был привлечен эксперт, урбанист мирового уровня Рикардо Марини, который обладает большим опытом в решении подобных проблем. Все присутствующие на встрече жители домов поделились своим мнением по открытым вопросам.
На основании проведенной встречи был подготовлен отчет по собранным исходным данным, направленный Вам для ознакомления и комментариев. Согласованный жильцами финальный документ должен выражать их позицию по затронутым вопросам при обсуждении с застройщиком, соседями и органами власти.


Председатель Общественного Совета 	Кобеева А.О.
Исп. Байгабулова Г.М.
