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В 2022 году бюджет  Алмалинского района составил порядка 
5,5 млрд. тенге. Освоение по нему составило 100%, все запланированные мероприятия выполнены в полном объеме. 
Так по программе 001 «услуги по обеспечению деятельности акима района» выделено 388,1 млн. тг. 
По программе 003 «Оказание социальной помощи нуждающимся гражданам на дому» за счет средств местного и республиканского бюджета выделено – 230,7 млн.тг.
Средства направлены на фонд оплаты труда 79 социальных работников (из них: 6 заведующих, 6 консультантов, 67 социальных работников), налогов, приобретение канцелярских и прочих товаров.
По программе 006 «поддержка культурно - досуговой работы на местном уровне» из местного бюджета выделено – 26 млн. тг. 
Проведено 10 праздничных мероприятий с концертной программой, посвященных государственным и национальным праздникам (1 Мая - День единства народа Казахстана», 6 июля - День столицы и 30 августа - День Конституции, Международного женского дня, празднования «Наурыз», в Дня защитников Отечества и Дня победы, Нового года, Дня Независимости Республики Казахстан)
Как вы знаете, основные направления работы районного акимата является обеспечение и эффективное решение вопросов в сфере благоустройства и санитарной очистки района.
В этих целях по программе 008 «освещение улиц населенных пунктов», для содержания электролиний и их мониторинга было выделено – 296 млн. тг.
Проведены работы по установке 17 693 светоточек наружного освещения общей протяженностью 356,6 км. 
По обращения жителей установлено 40 опор освещения, на 6 улицах проведена модернизация освещения на ЛЭД светильники (пл. Астана, Панфилова, Арбат, Байзакова, Монгольская, Айтеке би от Желтоксан до Байтурсынова)
Выполнен значительный объем работ по программе 009 «обеспечение санитарии населенных пунктов», что позволило качественно освоить 1 961,4 млн. тг. 
Так подрядными организациями «Алматы тазалык», «СК СТАРВЭЙ» и «Барыш Т» осуществлена санитарная очистка 110 улиц, общей протяженностью 173,3 км (общая площадь 3,6 млн. м²) арычных сетей (219 км) и тротуаров (219,4 км).
Из 110 улиц:
- 35 улиц магистрального значения
- 30 улиц районного значения
- 45 улиц местного значения
Проведены мероприятия по содержанию 11 подземных пешеходных переходов и одного надземного (ТОО «СК СТАРВЭЙ»)
Во время проведения общественных мероприятий было установлено 1286 биотуалетов (ТОО «Барыш Т»).
По программе 011 «благоустройство и озеленение населенных пунктов» выделено - 2 520,2 млн.тг.
В рамках выделенного бюджета осуществлена:
1) санитарная очистка 22 скверов, 1 парка, 5 бульваров
18 зеленых зон, 1 разделительной полосы по пр. Райымбека (ТОО «Фирма Лэу»); 
2) очистка набережной р. Есентай от пр-та Абая до Райымбека (ТОО «Senim Group»);
3) очистка восточного берега оз. Сайран (ТОО «АЙКОМСТРОЙ»); 
Также были проведены работы по:
1) Санитарной обрезке – 5 408 деревьев. 
2) Формовочной обрезке – 1 220 деревьев 
3) Валке аварийных деревьев – 1070 шт. 
4) Компенсационная посадка составила 3 200 шт.
По бюджету народного участия.
В 2022 году реализовано 39 проектов, из них:
- 3 проекта на установку заглубленных площадок для ТБО (по 3 адресам Курмангазы 58, Чайковского 25, Курмангазы уг. ул. Гагарина);
- 4 проекта по озеленению территории скверов (АЗТМ, АРО, Карасай батыра, Гагарина);
- 4 проекта по установке системы полива в скверах (АЗТМ, АРО, Гагарина, Карасай батыра);
- 1 проект установки места для выгула собак в сквере (АЗТМ);
- 4 проекта на создание новых общественных зон (АЗТМ, бульвар Богенбай батыра, Нурмакова 65 уг. ул. Толе би, Шевченко уг. ул. Муратбаева);
- 21 проект по текущему ремонту дворов. 
- 2 проекта обновление резинового покрытия; 
По программе 022 на капитальные расходы государственного органа были выделены средства на общую сумму 17,0 млн. тенге, на которые приобретена компьютерная техника для сотрудников акимата (моноблоки, принтеры и МФУ в количестве 20 штук), а также 10 кондиционеров и огнетушители для здания военкомата.
Также по программе 107 за счет резерва выделено 
54,7 млн.тенге и произведена оплата по возмещению ущерба 49 автомобилей, пострадавшим во время январских событий (согласно постановлений акимата города, заявлений и постановлений о признании потерпевшими).
Возмещен ущерб нанесенный в ходе январских событий 542 предпринимателям на общую сумму свыше 5,6 млрд.тенге. 
Уважаемые члены Общественного совета!
Что касается бюджета 2023 года!
За первое полугодие 2023 года согласно плану финансирования бюджет района составляет 18 458,1 млн. тенге. 
На 31 июня текущего года по платежам было предусмотрено 5,7 млрд.тенге, из которых освоено 5,6 млрд. тенге, что составило 99,4%. 
Так на содержание аппарата и социальных работников оказывающих социальную помощь нуждающимся гражданам выделено 636,0 млн.тенге из них освоено 325,7 млн. тенге;
На проведение праздничных мероприятий выделено 
26,0 млн.тенге, освоено 3,0 млн.тенге;
На освещение улиц выделено 1,2 млрд.тенге, из которых освоено 161,7 млн.тенге.
В рамках данной программы, в середине июля, акиматом заключен договор с компанией «Алматы Кала Жарык», на общую сумму 837,8 млн. тг., которая проводит работы по замене освещения на ЛЭД светильники, восстановление кабельных линий на магистральных улицах Толе би, Гоголя, по проспекту Абая, общей протяженностью 5 км.
В октябре 2023 года завершится запланированная на этот год замена 50 км кабельных сетей и реконструкция 21 подстанций района, что позволит снизить средний износ электрических сетей района до 61%.
По обеспечению санитарии предусмотрено 3,6 млрд. тенге, освоено 1,4 млрд.тенге, остаток средств в сумме 2,2 млрд.тенге будет освоен до конца года.
На благоустройство и озеленению предусмотрено 6,3 млрд.тенге, из которых освоено 1,9 млрд.тенге, остаток 4,4 млрд.тенге будет освоен до конца года. 
По бюджету народного участия 
В текущем году программа «Бюджет народного участия» реализуется в 2 этапа с общей реализацией 34 проектов (всего выделено 1,6 млрд. тенге, 1 этап – 771 млн. тг, 2 этап – 875 млн. тг.).
Завершен 1-й этап с охватом 17 проектов жителей. Из которых:
9 проектов, это текущий ремонт дворов (Толе би 160, Айтиева 51, Жарокова 91, Толе би 273 А, Ауезова 56, Каримова 87, Шагабутдинова 30, Розыбакиева 53, Карасай батыра 209).
2 проекта озеленение (Прокофьева от Толе би до Брюллова, сквер восточный АЗТМ);
4 проекта устройство автополива (ул. Дуйсенова от Розыбакиева до Туркебаева, Дуйсенова от Туркебаева до Циолковского, Прокофьева от Толе би до Брюллова, сквер восточный АЗТМ) 
2 проекта создание новых общественных пространств (восточный сквер АЗТМ,  Райымбека  - Бекетова);
В рамках децентрализации в текущем году, районным акиматам были переданы функции и бюджет на:
Дошкольное воспитание и обучение в сумме 3,4 млрд.тенге, из которых освоено 1,1 млрд.тенге 
На социальную поддержку и обеспечение нуждающихся граждан, лиц с инвалидностью, жилищную и адресную помощь всего выделено 1,3 млрд тенге, из них на первое полугодие предусмотрено 742,1 млн.тенге, оставшаяся сумма 518,1 млн.тенге будет освоена во втором полугодии текущего года.
Также на реализацию подушевого финансирования творческих кружков и спортивных секций выделено 1209,4 млн.тенге, из которых освоено 170,8 млн.тенге, оставшаяся сумма 1038,5 млн.тенге будет освоена до конца года.
На развитие системы водоснабжения выделено 296,6 млн.тенге, из которых освоено 89,6 млн. тг. остаток средств 207,0 млн. тг. будет освоен до конца года. 
На ремонт дорог предусмотрено 500,0 млн.тенге, из которых за 6 месяцев освоено 50,0 млн.тенге, остаток 450,0 млн.тенге будет освоен до конца года.
По итогам 6 месяцев 2023 года акиматом освоено 5 628,2 млн. тг. оставшаяся сумма в размере 12 829,9 млн.тенге, будет освоена во втором полугодии текущего года.

Доклад окончен.
Спасибо за внимание.
