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Справка
о деятельности Общественного совета города Алматы III созыва
за 2022-2024гг.

За период деятельности ОС было проведено:

40 общих заседаний ОС, на которых было рассмотрено 61 вопрос, 26 заседаний президиума ОС, ежемесячные заседания пяти комиссий и комитетов комиссий. За отчетный период была проведена ротация 15-ти членов ОС из резервного списка. Кандидатуры были утверждены решением общих собраний ОС. 
        За три года работы были заслушаны отчеты о работе 8-ми районных акиматов города и 76 заслушиваний отчетов государственных органов, и 61 подведомственной организации   по которым были подготовлены, или находятся на стадии подготовки, рекомендации по различным вопросам их деятельности. 
За период с апреля 2023 по 31 марта 2025 года 176 площадок в 8 районах г. Алматы охват населения составил 5 292 человека это члены и эксперты ОСА, представители государственных структур, квазигосударственного сектора и коммерческих структур, председатели КСК и ОСИ, актив города, население г. Алматы и все заинтересованные лица.
Проведено 85 общественных мониторингов и 262 экспертиз НПА.
За прошедший период было проведено 6 общественных слушаний: по вопросам духовного и религиозного воспитания населения Алматы, экологии, общественного транспорта, здравоохранению, чистому воздуху, сервисной полиции.
28 круглых столов с участием представителей управлений города, акиматов, экспертов и жителей города. Кроме того, за три года члены ОС принимали участие в 140 встречах акима города и акимов районов  с жителями города, на которых озвучивали проблемные социальные вопросы.
Также, рассмотрено обращений граждан и юр.лиц по 891 из которых решены вопросы  по 795 обращениям, по остальные даны разъяснения либо еще находятся в работе. 
Совместно с Маслихатом города было проведено 18 мероприятий, включая проведение общественных мониторингов, работы над рассмотрением бюджетов управлений города, круглых столов и рассмотренных рекомендаций по различным социально важным темам. 
    При поддержке УОР в 2023 году был запущен проект «Общественный совет» (окончание 2025г.)
•	Цель: проект призван решать организационные и институциональные задачи по совершенствованию и обеспечению эффективной деятельности Общественного совета, а также обеспечения аналитической, информационно-методической, образовательный, информационно-коммуникационной кампании, в том числе консультационной деятельности Общественного Совета города Алматы. 
•	Задачи проекта: выявление, обсуждение и выработка рекомендаций через обязательные и инициативные формы мероприятий общественного контроля общественно значимых вопросов развития города или целевых групп.
          В рамках проекта были организованы ряд мероприятий, такие как: диалоговые площадки, семинары, общественные слушания, мониторинги, социологические исследования, направленных на повышение заинтересованности и вовлеченности общественности к решению социально-экономических вопросов города через взаимодействие с Общественным советом города Алматы. 

          Особое внимание в проекте уделяется расширению информационной доступности и повышению осведомленности граждан о деятельности Общественного совета. Информационно-коммуникационная кампания, являющаяся неотъемлемой частью проекта, направлена на разъяснение функций и полномочий Общественного совета, а также на стимулирование граждан к активному участию в его работе.

[bookmark: _GoBack]          В рамках проекта также проводился систематический анализ нормативных правовых актов, регулирующих деятельность Общественного совета, с целью выявления и устранения возможных пробелов и противоречий. Привлекались квалифицированные эксперты, для обеспечения высокого уровеня аналитической работы и выработки обоснованных рекомендаций по совершенствованию нормативной базы.





По результат проведенных мероприятий были разработаны и направлены рекомендации с учетом всестороннего анализа выявленных проблем в соответствующие государственные органы, вопросы, которые были заданы и требовали срочных решений были отработаны в рабочем порядке. Общественный совет является эффективной площадкой для выявления, решения острых и наболевших проблем гражданского общества и государственных структур. 
На постоянной основе осуществлялось информационное освещения деятельности общественного совета. За истекший период, в целом, на сайте ОС и в социальных сетях было размещено 1366 публикаций, касающихся основных направлений работы и мероприятий, включая размещение отчетов о проведенных общих заседаниях ОС, отчетов деятельности подведомственных управлений, результатов проведенных ОС мероприятий, таких как общественные слушания, диалоговые площадки, круглые столы, мониторинги. Кроме того, члены ОС: Кобеева А.О., Кисиков Б.С., Байгабулова Г.М. Гасанов Р.Р. Арупов А.А., Шиманская П.В., Абдыхалыков К.С., Камалов Б.К., Джепка Б.И., Байсакова З.М., Омаргалиев С.С., Нуртаев Т.Т., Куанбаев Н.Ш. Жандай С.Ш., Капасов Д.Ж., Рысбеков М.Ж., Мурзаева А.А., Батаева А.Ж. на своих страницах в соц. сетях еженедельно освещали свою деятельность в рамках ОС.  
Деятельность 3-го созыва Общественного совета города Алматы продемонстрировала его значимую роль в формировании конструктивного диалога между обществом и властью. Проведенные мероприятия стали важным каналом для выявления проблемных зон и определения приоритетных направлений развития города. Широкий охват аудитории, включающий различные слои населения и представителей разных секторов, обеспечил всесторонний учет мнений и потребностей.
	
