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о деятельности Комиссии №1 Общественного Совета города Алматы

Комиссия №1 Общественного совета города Алматы (далее - Комиссия) в рамках своей деятельности охватывала вопросы жилищно-коммунального хозяйства, автотранспорта, экологии и окружающей среды, обеспечения общественного порядка и противодействия коррупции. Комиссия осуществляла системную работу по мониторингу деятельности государственных органов, взаимодействию с гражданским обществом, а также по формированию принципов открытости и подотчетности местных исполнительных органов.
За отчетный период Комиссией проведено 24 заседаний, в которых были заслушаны отчеты местных исполнительных органов (акиматы районов, управлении), Департамента полиции и Департамента по чрезвычайным ситуациям города Алматы. Всего выработано более       240 рекомендаций.
Одним из приоритетных направлений деятельности Комиссии стало выстраивание системного взаимодействия с Департаментом Агентства по противодействию коррупции по городу Алматы. Так, был разработан и утвержден совместный план мероприятий, предусматривающий проведение анализа антикоррупционных мер, реализуемых в Управлениях акимата города Алматы (в том числе в сферах ЖКХ, транспорта, экологии), мониторинг исполнения ранее выданных рекомендаций по снижению коррупционных рисков, проведение обучающих и разъяснительных мероприятий для работников госорганов и организациям квазигосударственного сектора.
Подготовлены аналитические записки и предложения по усилению роли общественного контроля, прозрачности бюджетного процесса, внедрению цифровых решений (в т.ч. публичные карты ремонтов, обращения через QR-коды и др.).
В рамках просветительской и мониторинговой деятельности Комиссия активно работала с вузами, населением, комплаенс-офицерами и экспертным сообществом. Поднятые вопросы не только фиксировались, но и сопровождались предложениями по устранению нарушений и улучшению управления в соответствующих отраслях.
Членами Комиссии проведено более 200 мероприятий. 
Членами Комиссии рассмотрено в общей сложности 70 обращений физических и юридических лиц, из которых 52 решены положительно, по остальным даны разъяснение. 
Кроме того, Комиссией на постоянной основе рассматриваются резонансные вопросы, поднимаемые населением в СМИ и социальных сетях. 
Комиссия подтвердила свою значимость как эффективная площадка для диалога между гражданским обществом и государственными структурами.
Сфокусированная работа по таким ключевым направлениям, как противодействие коррупции, обеспечение прозрачности, развитие инфраструктуры и экология, позволила не только выявить системные проблемы, но и способствовать их практическому решению.

