ИНФОРМАЦИЯ 
о деятельности Комиссии № 5 Общественного Совета города Алматы

Работа комиссии была сосредоточена на системном мониторинге и совершенствовании ключевых направлений социальной политики.

Во-первых, комиссия вела постоянную работу по анализу и внесению изменений в законодательство Республики Казахстан в сфере занятости населения. Особое внимание уделялось программе общественных рабочих мест как важному инструменту временной занятости и социальной поддержки граждан. Благодаря этому подходу удалось повысить доступность трудоустройства для уязвимых слоев населения.

Во-вторых, значительная работа была проведена по организации мониторинга школьного питания. Члены комиссии активно участвовали в формировании культуры здорового питания среди школьников, контролировали качество предоставляемых услуг, условия хранения и приготовления продуктов, а также оказывали методическую поддержку в развитии соответствующих стандартов.

И, в-третьих, комиссия уделила особое внимание вопросам ранней диагностики инвалидности среди детей. Системный мониторинг охватил скрининговые программы в родильных домах и поликлиниках, что позволило своевременно выявлять риски, обеспечивать раннюю коррекцию и поддержку семей.
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В социальной части мы проводим контроль над программой паспортизации и адаптации зданий и инфраструктуры города Алматы.В нашем городе одним из важных направлений для детей и взрослых с инвалидностью - это услуга инватакси. В прошлом году мы совместно с Управлением занятости разработали программу для получения услуги инватакси для детей с инвалидностью,также инватакси может передвигаться по автобусной полосе.чтоб добиться этого сокращения в пути, наша комиссия работала вместе с полицией города Алматы под личным контролем генерала Заппарова А.Р. Хочется сказать про обучения водителей общественного транспорта. Программу нашего обучения прошли 450 водителей. Как правильно делать посадку и высадку людей с особыми потребностями. Именно в этом была проблема и обращения жителей, что водители проезжают мимо остановки, а их не берут. Теперь негатива нет, но нужно продолжать обучения на постоянной основе. Особенно для частных перевозчиков.
Таким образом, работа комиссии была нацелена на конкретные улучшения в жизни граждан, и мы намерены продолжить эту линию, усиливая эффективность социальной политики страны.
